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Ve školním roce 2022/2023 navštěvovalo naši školu 258 žáků, byli vyučováni ve 14 třídách. 

Při škole i nadále fungovala školní družina rozdělená do tří oddělení, do kterých docházelo 62 

dětí, školní klub sdružující 56 dětí a školní jídelna schopná připravit denně až 450 obědů. 

Žáci 1. až 9. ročníku byli vzděláváni podle ŠVP Blahováček, který opět prošel změnami, proto 

byl v upravené verzi vydán z 1. září 2022. Největší změnou ve ŠVP bylo zařazení výuky nové 

informatiky a s ním provázané dílčí změny i v dalších předmětech.  

Žáci se specifickými poruchami učení byli integrováni v běžných třídách. Žáci se závažnějšími 

poruchami učení měli individuální vzdělávací plány. Tyto plány byly vypracovány třídními 

učiteli ve spolupráci s ostatními vyučujícími, trutnovským pracovištěm Pedagogicko – 

psychologické poradny v Hradci Králové, popř. SPC, výchovnou poradkyní, speciální 

pedagožkou a rodiči. Pro žáky ohrožené školními neúspěchy byly vypracovávány plány 

pedagogické podpory. Probíhaly také konzultace s rodiči týkající se individuálních 

vzdělávacích plánů i plánů pedagogické podpory a jejich plnění. Žákům se zvýšeným 

normativem byla v dostatečné míře věnována individuální péče i mimo výuku. Na základě 

diagnostiky byla všem žákům se specifickou poruchou učení, či s jiným zdravotním postižením, 

poskytována podpůrná opatření dle vyučovaného předmětu, druhu poruchy a její závažnosti. 

Některým žákům byly pro výuku dle potřeby poskytovány kompenzační pomůcky. Našim 

nejmladším žákům s problémy v řečové oblasti výslovností, byla věnována pravidelná 

logopedická péče. Na škole působí několik asistentů pedagoga, kteří se věnují žákům se třetím 

stupněm podpůrných opatření. V tomto školním roce se asistenti pedagoga věnovali 13 žákům. 

Několika dalším žákům se sociálním znevýhodněním se věnovaly tři asistentky financované 

z různých projektů. V rámci pedagogické intervence se individuální podpory dostalo 15 žákům 

a 10 žákům jsme se věnovali v rámci speciální pedagogické péče.  

Celkem letos ukončilo základní vzdělávání 40 žáků, z toho 35 žáků 9. ročníku, dva žáci 8. 

ročníku a tři žáci 7. ročníku. Žáci byli umístěni následovně: 20 žáků (tj. 50 %) bylo přijato na 

studijní obory středních škol, z toho tři žáci na gymnázia. Dvacet žáků bude pokračovat ve 

studiu oborů středních odborných učilišť. Tři žáci (tj. 9 % žáků pátých tříd) bylo přijato ke 

studiu víceletého gymnázia.  

K zápisu do prvního ročníku se přihlásilo 37 dětí. Do dvou prvních tříd bylo přijato 28 

předškoláků (z toho 12 dětí s odkladem z předchozího roku) a devíti dětem byl dán odklad. 

 



PŘEHLED TŘÍD VE ŠKOLNÍM ROCE 2022/2023 

V letošním školním roce čítala naše škola 14 tříd, z toho bylo sedm tříd prvního stupně a sedm 

tříd druhého stupně. 

Třída Třídní učitel/ka Chlapců Dívek Celkový počet žáků 

I.A Mgr. Radka Řeháková 7 11 18 

I.B Mgr. Hana Machačová 8 9 17 

II. A Mgr. Romana Jirková 11 14 25 

III. A Andrea Škodová 11 11 22 

IV. A Mgr. Jana Hájková 8 5 13 

IV. B Mgr. Veronika Prouzová 8 7 15 

V. A Mgr. Eva Mertlíková 7 9 16 

Celkem za I. stupeň: 60 66 126 

VI. A Ing. Jitka Pulkrábková 12 10 22 

VI. B Mgr. Šárka Kratochvílová 8 10 18 

VII. A Mgr. Silvie Žďárská 4 11 15 

VII. B Milan Matoušek 9 9 18 

VIII. A Mgr. Renata Kafková, Ph.D. 14 7 21 

IX. A Ing. Jaromír Beránek 6 9 15 

IX. B Ing. Michaela Handlířová 7 11 18 

Celkem za II. stupeň: 60 67 127 

Celkem za školu: 120 133 253 

 

 

PRACOVNÍCI ŠKOLY VE ŠKOLNÍM ROCE 2022/2023 

Kolektiv pracovníků školy před začátkem letošního školního roku doznal na pozicích učitelů 

jen menších změn. Po rodičovské dovolené se jako učitelka třetí třídy vrátila paní Andrea 

Škodová. Na místo učitelky druhého stupně nastoupila paní Věra Dvořáková, jež však již v říjnu 

z osobních důvodů z naší školy odešla a od října do června ji nahradila staronová kolegyně, 

paní Alena Stejskalová.  

Na místa asistentů pedagoga, resp. školních asistentů nově nastoupily paní Lucie Hanáková, 

Lenka Mílová, Eva Rybeková a Iva Soukupová. Naše řady opustily na konci dubna 2023 paní 

Andrea Vetešková, na konci června 2023 paní Iva Soukupová a na konci srpna 2023 paní Šárka 

Semeráková. 



Tým správních zaměstnanců posílila paní Ilona Vacková, jež nastoupila na pozici uklízečky. 

Konkrétní personální složení zaměstnaneckého kolektivu ukazuje následující přehled: 

 

Celkem: 43 zaměstnanců (z toho 38 žen) 

      z toho: 34 pedagogických pracovníků  

                             (z toho 3 vychovatelky a 11 asistentek pedagoga) 

      1 hospodářka 

  4 správní zaměstnanci 

  4 zaměstnanci ve školní jídelně 

 

Pedagogičtí pracovníci: 

titul, jméno a příjmení funkce a hlavní vyučované předměty 

Mgr. Martin Zakouřil  ředitel, učitel na II. stupni  

   

Mgr. Martin Dytrych  statutární zástupce, učitel na II. stupni 

 

Mgr. Petra Báčová  výchovná poradkyně, učitelka na II. stupni   

 

Ing. Jaromír Beránek  metodik ICT, učitel na II. stupni  

 

Mgr. Jana Hájková           speciální pedagog, učitelka na I. stupni 

 

Ing. Michaela Handlířová učitelka na I. a II. stupni 

 

Šárka Jánošíková  učitelka na I. stupni  

 

Mgr. Romana Jirková   učitelka na I. stupni 

  

Mgr. Renata Kafková, Ph.D. školní metodik prevence, učitelka na II. stupni  

 

Mgr. Šárka Kratochvílová  učitelka na II. stupni, rodičovská dovolená 

 

Mgr. Hana Machačová  učitelka na I. stupni 

 

Milan Matoušek   učitel na II. stupni 

 

Mgr. Eva Mertlíková  učitelka na I. stupni 

 

Mgr. Veronika Prouzová učitelka na I. stupni 

 

Ing. Jitka Pulkrábková  učitelka na II. stupni  

 

Mgr. Radka Řeháková učitelka na I. stupni 

 

Mgr. Alena Stejskalová  učitelka na II. stupni 

 

Andrea Škodová  učitelka na I. stupni 

 



Bc. Radka Štěpánská  učitelka na II. stupni 

 

Mgr. Silvie Žďárská  učitelka na I. a II. stupni 

 

Asistenti pedagoga:  Lucie Hanáková 

Dana Hejnová  

Lucie Hronová 

Věra Krátká DiS. 

Lenka Mílová 

Petra Nohejlová 

Mgr. Eva Prouzová 

Eva Rybeková DiS. 

Šárka Semeráková 

Iva Soukupová 

Bc. Andrea Vetešková 

 

 

Ve školním roce 2022/2023 se všichni pedagogové školy zúčastnili dvou školení na téma 

„Spolupráce pedagoga a asistenta pedagoga ve výuce“ a „Efektivní metody preventivní práce 

se třídou v rámci třídnických hodin“. Školní metodička prevence dokončila v červnu 2023 

specializační studium a zúčastnila se dvoudenního výjezdního metodického a pracovního 

setkání školních metodiků. Andrea Škodová absolvovala kurz pro logopedického asistenta. 

Několik pedagogů se zúčastnilo i dalších seminářů a školení, které byly zaměřeny například na 

čtenářskou gramotnost a dějepis. Dvě učitelky také v letošním školním roce navštívily pro 

inspiraci ZŠ Pod Montací v Náchodě, kde zhlédly výuku v centrech aktivit i běžnou výuku.   

 

Školní družina: 

 Eva Jansová                             vedoucí vychovatelka   

 Eva Jörková    vychovatelka 

 Ivana Mesnerová   vychovatelka 

 

Školní klub: 

 Martina Šrollová   vedoucí 

 

 

 

Nepedagogičtí pracovníci: 

Hospodářka: 

 Martina Šrollová 

 

Jídelna: 

 Pavlína Blehová  vedoucí školní jídelny 

 Anna Feketová             vedoucí kuchařka 

 Věra Budínová  kuchařka 

 Jitka Tláskalová  kuchařka 

 



Správní zaměstnanci: 

 Jaroslav Fekete             vedoucí, údržbář  

 Zdeňka Blažková         uklízečka 

 Věra Budínová           uklízečka 

 Ilona Vacková   uklízečka 

 Lenka Vítová              uklízečka 

 

 

ŠKOLSKÁ RADA 

Dle rozhodnutí starosty Města Úpice má školská rada šest členů. Volby do školské rady 

proběhly v červnu 2021. Od té doby pracovala školská rada pracuje v následujícím složení: 

 

Členové jmenovaní zřizovatelem: 

• Hron Petr 

• Žlůvová Štěpánka 

 

Členové zvolení zákonnými zástupci nezletilých žáků: 

• Farský Jan 

• Křížek Martin 

 

Členové zvolení pedagogickými pracovníky školy: 

• Beránek Jaromír, Ing. 

• Žďárská Silvie, Mgr. 

 

Spolupráce mezi školskou radou a školou fungovala i v letošním školním roce velmi dobře. 

  

 

VÝSLEDKY VZDĚLÁVÁNÍ ŽÁKŮ, VÝCHOVNÉ PROBLÉMY A JEJICH 

ŘEŠENÍ 

Prospěch na konci školního roku 

Třída Počet žáků Vyznamenání Prospělo Neprospělo 

I.A 18 14 3 1 

I.B 18 14 2 2 

II.A 26 23 2 1 

III.A 23 5 0 0 

IV.A 14 8 4 2 

IV.B 15 9 6 0 

V.A 16 8 8 0 



VI.A 22 4 16 2 

VI.B 18 3 13 2 

VII.A 15 2 10 3 

VII.B 18 3 12 3 

VIII.A 22 1 21 0 

IX.A 16 3 13 0 

IX.B 19 8 11 0 

 

Chování:  I. pololetí  II. pololetí 

2. stupeň 12 (4,62 %)   13 (5,00 %)  

3. stupeň 8 (3,08 %)   11 (4,23 %) 

Omluvené absence: 

I. pololetí: 17 892 (průměr na jednoho žáka: 68,82) 

II. pololetí: 20 109 (průměr na jednoho žáka: 77,34)  

Neomluvené absence: 

I. pololetí: 283 (průměr na jednoho žáka: 1,09) 

II. pololetí: 573 (průměr na jednoho žáka: 2,20) 

 

V září 2022 proběhl adaptační kurz pro žáky 6.A a 6.B, jeho cílem bylo usnadnění přechodu 

žáků na druhý stupeň, podpora dobrých vztahů a spolupráce v třídním kolektivu a seznámení 

s novými třídními učiteli. Akce se uskutečnila s podporou Královéhradeckého kraje.  

Přetrvává vyšší počet případů (skrytého) záškoláctví, řešíme je dle školního řádu, jednáme se 

zákonnými zástupci, pokud se situace nelepší, svoláme výchovnou komisi, popř. informujeme 

OSPOD.  

Při náznaku a zjištění prvků šikany a kyberšikany řešíme problémy již v samém počátku. Pokud 

k ní dojde mimo školu, poskytujeme žákům a zákonným zástupcům informace o možnostech 

dalšího postupu, situaci monitorujeme i ve škole.  

Někteří žáci tráví mnoho času v online prostoru, především na sociálních sítích a hraním 

počítačových her. Kromě upozorňování na možná rizika během výuky a preventivních akcí 

nabízíme žákům řadu volnočasových aktivit, snažíme se zpestřit přestávky. Na podzim 2022 

jsme s podporou Královéhradeckého kraje vytvořili informační materiál pro zákonné zástupce, 

jenž je seznámil s riziky, která dětem v online světě hrozí, a přinesl jim návody, jak množství 

času stráveného online regulovat a aktivity dětí kontrolovat.  



Rizikovému chování se snažíme předcházet pořádáním preventivních akcí, zvýšeným 

působením zejména třídních učitelů a spoluprací se zákonnými zástupci. Konají se pravidelné 

schůzky školního poradenského pracoviště.   

 

Individuálně řešené problémy v rámci 1. stupně: 

• 1.A – dlouhodobé neomluvené absence žáka (opatření: informován OSPOD) 

• 1.B – spolupráce s OSPODem ohledně žáků s problematickým rodinným zázemím 

• 2.A – v nově spojené třídě realizován program všeobecné primární prevence zaměřený 

na budování dobrých vztahů a vzájemnou komunikaci; neomluvené absence žáka 

(opatření: pohovor se zákonným zástupcem, informován OSPOD); spolupráce s 

OSPODem ohledně žáků s problematickým rodinným zázemím 

• 3.A – neomluvené absence žáka (opatření: pohovor se zákonnými zástupci, informován 

OSPOD) 

• 4.A – nevhodné chování žáků (opatření: pohovor se zákonnými zástupci, posílené 

dohledy, zvýšené působení třídní učitelky), podezření na skryté záškoláctví a 

problematické jednání se zákonným zástupcem dotyčné žákyně (opatření: pohovor se 

zákonným zástupcem, informován OSPOD); spolupráce s OSPODem ohledně žákyně 

s problematickým rodinným zázemím 

• 4.B – ve třídě realizován program všeobecné primární prevence zaměřený na budování 

dobrých vztahů, vzájemnou komunikaci a spolupráci 

• 5.A – značné neomluvené absence tří žáků (opatření: pohovory se zákonnými zástupci, 

opakovaně informován OSPOD); šikana a kyberšikana (opatření: pohovory se žáky a 

zákonnými zástupci, výchovná komise, posílení dohledů a služeb); kouření ve škole 

(opatření: pohovor se žákyní a jejím zákonným zástupcem, opakovaná poučení žáků o 

rizicích kouření) 

 

Individuálně řešené problémy v rámci 2. stupně: 

• 6.A – spolupráce s OSPODem ohledně žáka s komplikovaným rodinným zázemím 

• 6.B – (skryté) záškoláctví (opatření: pohovory se zákonnými zástupci, informován 

OSPOD); ubližování spolužákovi (pohovor se žákyní, opakovaná poučení a ze strany 

třídního učitele a jeho zvýšené působení, posílení služeb o přestávkách, informován 

OSPOD) 



• 7.A – krádež mobilního telefonu (opatření: pohovor se žákyní a zákonným zástupcem); 

(skryté) záškoláctví (opatření: pohovory se zákonnými zástupci, opakovaně informován 

OSPOD); kouření elektronických cigaret (opatření: pohovory se žáky a jejich 

zákonnými zástupci, opakovaná poučení žáků o rizicích kouření, informován OSPOD) 

• 7.B – (skryté) záškoláctví (opatření: pohovory se zákonnými zástupci, informován 

OSPOD); ubližování spolužákovi (pohovor se žáky a jejich zákonnými zástupci, 

opakovaná poučení a ze strany třídního učitele a jeho zvýšené působení, posílení služeb 

o přestávkách); kouření elektronických cigaret (opatření: pohovor se žákem, 

informován zákonný zástupce, opakovaná poučení žáků o rizicích kouření) 

• 9.A – ubližování spolužákovi (pohovor se žáky a jejich zákonnými zástupci, opakovaná 

poučení a ze strany třídního učitele a jeho zvýšené působení, posílení služeb o 

přestávkách); opakované ničení školního majetku (pohovory se žáky a jejich zákonnými 

zástupci, opakovaná poučení ze strany třídního učitele, posílení služeb na chodbách) 

 

 

VOLNOČASOVÉ A PREVENTIVNÍ AKTIVITY, ŠKOLNÍ KLUB 

Ve škole realizujeme stejně jako v předchozích letech Preventivní program školy, máme 

vytvořené krizové plány. Školní poradenské pracoviště pracuje ve složení: Martin Zakouřil, 

ředitel školy, Petra Báčová, výchovná poradkyně, Jana Hájková, školní speciální pedagog, a 

Renata Kafková, školní metodik prevence.  

Velká pozornost je dlouhodobě věnována prevenci (skrytého) záškoláctví, péči o vytváření 

dobrých vztahů ve třídách a prevenci šikany, prevenci závislosti na návykových látkách, 

prevenci kyberšikany a informovanosti o možnostech a způsobech řešení krizových situací. 

Pro žáky, kteří se dostali do obtížné životní situace, chtějí informovat o problémech svých 

kamarádů či sami chtějí někomu pomoci, je k dispozici: 

➢ nástěnka k aktuálním problémům 

➢ schránka na dotazy žáků 

➢ individuální konzultace dle dohody 

➢ individuální konzultace žáků, zákonných zástupců žáků a pracovníků školy 

s pracovníky školního poradenského pracoviště 

➢ speciální pedagog 

 

Preventivní akce uskutečněné ve školním roce 2022/2023: 

• Etická dílna: Buďme kamarádi (1.A, 1.B) 



• Dlouhodobý program všeobecné primární prevence: Vztahy a komunikace (2.A) 

• Škola zdravé 5 (2.A) 

• Etická dílna: Jak se stalo, že jsem tady (3.A) 

• Tvoje cesta onlinem (3.A) 

• Etická dílna: Mise tajemný ostrov (4.A) 

• Dlouhodobý program všeobecné primární prevence: Vztahy a komunikace (4.B) 

• Dopravní výchova – v rámci předmětu ČJS (4.A, 4.B) 

• Etická dílna: Jak správně využít ICT a média (5.A) 

• Nakupování se Zdravou 5 (5.A) 

• Adaptační kurz: Zdravý třídní kolektiv (6.A, 6.B) 

• Etická dílna: J. A. Komenský – síla lidskosti (7.A, 8.A) 

• Tvoje cesta načisto (8.A) 

• Párty se Zdravou 5 (7.A, 9.A, 9.B) 

• Trestní odpovědnost mladistvých (9.A) 

 

Spolupracujeme s NZDM Klídek (Prostor Pro), který na jaře 2022 zahájil na naší škole 

streetworkovou činnost, jež byla bohužel ke konci kalendářního roku přerušena z důvodu 

personálních změn v NZDM Klídek. Obnova streetworkové činnosti je plánována na podzim 

roku 2023. 

S prevencí rizikového chování úzce souvisí snaha školy vyplnit volný čas žáků a nabídnout jim 

různé způsoby jeho trávení aktivním a zajímavým způsobem. Všechny aktivity včetně kroužků 

jsou bezplatné. Volnočasové aktivity spadají zejména pod školní klub, který dětem nabízí 

trávení volného času v samotné hlavní místnosti školního klubu, ve školní knihovně, tělocvičně 

a organizuje činnost 11 zájmových kroužků: 

• ANGLIČTINA PRO NEJMENŠÍ (2. ročník) – vedoucí: Mgr. Veronika Prouzová 

• CVIČENÍ VŠESTRANNOSTI SOKOL (1. – 9. ročník) – vedoucí: Ing. Martin Just 

• CVIČENÍ VŠESTRANNOSTI SOKOL (1. – 9. ročník) – vedoucí: Lenka Machová 

• FLORBAL (dívky z 6. – 9. ročníku) – vedoucí: Mgr. Martin Dytrych 

• HRÁTKY S ANGLIČTINOU (3. – 4. ročník) – vedoucí: Mgr. Veronika Prouzová  

• KERAMICKÁ DÍLNA (2. – 9. ročník) – vedoucí: Bc. Andrea Vetešková 

• MÍČOVÉ HRY (6. – 9. ročník) – vedoucí Bc. Milan matoušek 

• POČÍTAČOVÝ KROUŽEK (5. – 9. ročník) – vedoucí: Ing. Jaromír Beránek 

• SBOREČEK (1. – 5. ročník) – vedoucí: Mgr. Radka Řeháková 

• TVOŘIVÉ RUCE (2. – 5. ročník) – vedoucí: Mgr. Veronika Prouzová 

• ZDRAVOTNICKÝ KROUŽEK (6. – 9. ročník) – vedoucí: Mgr. Šárka Kratochvílová 

 



Volný čas našich žáků jsme se i v tomto školním roce snažili vyplnit rovněž různými typy 

soutěží, pořádaných zpravidla v odpoledních hodinách v prostorách školy a zaměřených tak, 

aby si vybrali všichni dle svých zájmů. Jednalo se o soutěže dovednostní, sportovní, vědomostní 

i takové, které měly žáky pobavit. Nejlepší účastníci byli odměňováni drobnými dárky a 

diplomy. Většinu akcí organizovali učitelé nad rámec svých povinností ve vlastním volném 

čase. 

Mnoho účastníků přilákaly četné víkendovky, tři tvořivé dílny – halloweenskou, vánoční a 

velikonoční, karnevaly, drakiáda a diskopárty.  

Sportovní vyžití nabídla také v tomto školním roce celoroční školní turnaj v šipkách, turnaj ve 

stolním fotbálku i soutěž ve hře air hockey.  

 

NOVINKY VE ŠKOLE 

Vzhledem k výraznému navýšení cen energií a jejich dalšímu předpokládanému růstu, se naše 

škola tentokrát do rozsáhlých oprav nepouštěla, neboť vedení školy šetřilo finance na provozní 

náklady. Během prázdnin proběhla modernizace kuchyňky, ve které budou žáci a žákyně 

především druhého stupně v rámci předmětu člověk a svět práce vařit. Byla provedena rovněž 

sanace podlahy v přízemí druhého stupně.  

Velkou změnou pro rodiče, žáky i učitele bylo zrušení papírových žákovských knížek a přechod 

na elektronický systém Škola online, na který jsme po pilotním testování ve druhém pololetí 

předchozího školního roku od 1. září 2022 přešli. V systému je vedena klasifikace, informace 

o chování žáků, přehled domácích úkolů a slouží i k omlouvání absencí. Škola online je zároveň 

komunikačním kanálem mezi školou, žáky a zákonnými zástupci. Všichni žáci i zákonní 

zástupci si v systému zřídili účty a většina uživatelů se se systémem brzy sžila. 

 

V rámci výzvy Implementace Reformy 3.2.2 NPO získá naše škola dotaci ve výši 3 108 000 

Kč. Dotaci bude čerpat po dobu tří let. 

 

Každoročně škola – nejen o prázdninách – nakupuje dle aktuálních finančních možností rovněž 

nové učební pomůcky – nástěnné mapy, knižní pomůcky, obrazové materiály, výukové 

programy, modely apod. 

 

 



PREZENTACE A AKCE ŠKOLY 

Mgr. Eva Prouzová prakticky denně aktualizovala webové stránky školy, které se dočkaly 

dalších inovací, škola publikovala články v Úpických novinách a Krkonošském deníku, o 

aktuálním dění rodiče i širokou veřejnost informovaly také vývěska u školy či pracemi našich 

žáků vyzdobené výlohy úpických obchodů. Aktuální dění ve škole mohli zájemci sledovat i na 

sociální síti Facebook a nově i na Instagramu. 

Pokračovala rovněž úspěšná spolupráce s Televizí JS („Účko“), jež kromě klasických reportáží 

o významných akcích naší školy přinášela i „Zprávičky ZŠ Bratří Čapků“. Na práci pro Televizi 

JS se významně podílel zástupce ředitele Mgr. Martin Dytrych.  

Nemalý zájem vyvolaly i akce určené pro širokou veřejnost, které naše škola pořádala buď 

samostatně, či ve spolupráci s dalšími partnery. S velkým ohlasem se setkala tvořeníčka neboli 

tvořivé dílny rodičů s dětmi, při kterých se účastníci pokoušeli vytvářet dekorace s 

halloweenskými, vánočními a velikonočními motivy. Nemálo návštěvníků z řad příbuzných 

našich žáků přilákala školička nanečisto a oslavy Filipojakubské noci. Značnému zájmu 

příznivců sportu se již tradičně těšila Úpická laťka. Milovníky kultury potěšila četná vystoupení 

školního sborečku „Blahováčku“, výtvarná soutěž „Rozesmátý svět“ a výstavky drobnějších 

prací našich žáků ve školní jídelně.  

Po dvou desetiletích bylo v lednu 2023 ukončeno vydávání školního časopisu „Trhlej svět“, na 

jehož vytváření se podíleli především členové redakční rady Mgr. Martin Zakouřil, Mgr. Martin 

Dytrych, Mgr. Eva Prouzová, Mgr. Veronika Prouzová a Mgr. Silvie Žďárská. „Trhlej svět“ 

vycházel jako měsíčník. Jeho vydávání bylo zastaveno kvůli rapidnímu nárůstu cen papíru a 

tonerů i s ohledem na preferenci elektronických médií a klesající zájem čtenářů.  

 

 

 

  



 

ZÁŘÍ 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



1. září 2022: Slavnostní vítání prvňáčků 

Slavnostní vítání prvňáčků letos proběhlo v zahradě u loutkového divadla. Naše škola má díky 

sourozencům Čapkovým blízko k pohádkám, tak paní učitelky Radku Řehákovou a Hanu 

Machačovou napadlo uskutečnit tuto akci právě v tomto prostředí. A objednaly si pro tuto 

příležitost i ideální počasí. 

V zahradě loutkářů se sešlo přes třicet natěšených prvňáčků v doprovodu dojatých rodičů 

a prarodičů. Jako první mezi děti zavítal Kašpárek se svým vtipným vyprávěním, který 

k loutkovému divadlu neodmyslitelně patří. 

Následovalo přivítání ředitele naší školy, pana Martina Zakouřila, k novým prvňáčkům 

promluvil také místostarosta města Úpice, pan Jiří Adam, a ředitelka městské knihovny, paní 

Jana Šimková. Mezi hosty zasedly i paní učitelky z mateřských školek. Slavnostní atmosféru 

zpestřilo hudební vystoupení dvou starších žákyň naší školy. 

Na závěr byly děti rozděleny do dvou tříd, každý prvňáček obdržel pamětní list, kornout plný 

sladkostí, na krk všichni dostali medaili s logem třídy a rolničkou od Kašpárka. Pak se prvňáčci 

provázení našimi deváťáky vydali do školy. 

Každý prvňáček si ve své nové třídě našel místo v lavici. Děti si s paními učitelkami povídaly 

o tom, co je ve škole čeká, prohlédly si dárečky nachystané na lavicích, naučily se ranní 

pozdrav a dostaly první domácí úkol. 

Poté malé žáčky ve třídě vystřídali jejich rodiče, aby se dozvěděli vše důležité k chodu školy, 

prvňáčci se mezitím seznámili se školní družinou a paními vychovatelkami. Nakonec se děti 

vydaly s rodiči do školní jídelny, aby si ke stolům jako správní školáci odnesly na tácech své 

první školní obědy a ve společnosti nových spolužáků je po náročném dopoledni s chutí snědly. 

 

 

 

5. září 2022: Svačinky ve školní jídelně 

Od 5. září 2022 nabízíme na podnět některých rodičů možnost zakoupení svačin pro žáky 

prvního stupně. Cena jedné svačiny 20,- Kč, objednávat mohou zájemci elektronicky přes 

www.strava.cz, nebo osobně v kanceláři jídelny. Svačinový jídelníček je zveřejňován vždy na 

následující měsíc podobně jako ten obědový. Jelikož o svačiny projevili zájem i někteří žáci 

druhého stupně, byla možnost svačit ve školní jídelně otevřena i pro ně. 

 



5. až 7. září 2022: Adaptační kurz šestých tříd 

Adaptační kurz, jehož cílem je usnadnit žákům 6. ročníku přechod na druhý stupeň, pomoci 

s formováním zdravých vztahů ve třídě a seznámit třídní kolektiv s novými třídními učitelkami, 

se letos mohl uskutečnit v řádném termínu a bez jakýchkoli omezení. Na tři dny vyrazili žáci 

6.A a 6.B provázení třídními učitelkami Jitkou Pulkrábkovou a Šárkou Kratochvílovou a školní 

metodičkou prevence Renatou Kafkovou se od 5. do 7. září 2022 vydali do kempu Prachovská 

osma. Akci finančně podpořila dotace Královéhradeckého kraje. 

V pondělí se šesťáci, jejich paní třídní učitelky Šárka Kratochvílová a Jitka Pulkrábková, paní 

asistentka Lucie Hanáková a školní metodička prevence Renata Kafková nalodili do autobusu 

a vyrazili do Českého ráje. Cesta proběhla bez zádrhelů, na Prachovské osmě si všichni 

rozebrali zavazadla a ubytovali se v chatičkách. První zkouškou – rozdělením se do chatek 

prošli všichni bez ztráty kytičky, druhé zkoušky je majitelé ušetřili – v chatkách čekaly již 

povlečené postele. Po obědě a poledním odpočinku se šesťáci věnovali seznamovacím 

aktivitám, pak se vydali na procházku ke zřícenině hradu Pařez a během cesty trochu 

potrénovali vzájemnou spolupráci. Zříceninu důkladně „prošmejdili“ od vstupních schodů 

po vyhlídky, na kterých se pokochali malebným okolím. Zpáteční cesta byla trnitá, místy 

se výletníci potýkali s ostružiním, ale pružně ho využili ke zdokonalování vzájemné 

ohleduplnosti. Po večeři děti vymýšlely a následně kreslily loga svých chatek, která měla 

charakterizovat jejich obyvatele. 

V úterý ráno probudilo výpravu sluníčko a výborně ji naladila luxusní snídaně završená 

palačinkami s nutellou. Dopoledne věnovali šesťáci prezentaci log jednotlivých chatek a další 

části seznamovacích aktivit. Žáci 6.A i 6.B kladli otázky svým paním učitelkám a vyzpovídali 

je opravdu důkladně. Po obědě vyrazili do Prachovských skal, kde všichni statečně zvládli 

mnoho schodů i úzký průchod a na vyhlídkách obdivovali rozmanité tvary pískovcových 

útvarů. Cestou zpět hráli další hry. Počasí jim přálo, mráčky odpluly a po příchodu do kempu 

spadlo jen pár dešťových kapek. Rozdováděné děti potřebovaly trochu zklidnit, a tak večer 

věnovaly vybarvování mandal. 

Slunné středeční ráno zahájili všichni vydatnou snídaní, která jim dodala energii potřebnou 

k úklidu chatek a balení, takže to zvládli poměrně rychle a stihli ještě několik her. Potvrdilo 

se při nich, že královskou disciplínou letošních šesťáků je spolupráce ve dvojicích a menších 

skupinkách. Poté už zbývalo jen celý kurz uzavřít a zhodnotit, vychutnat si poslední oběd 

a vyrazit zpět domů. 

 

8. září 2022: Konkurz na redaktorky Televize JS 

Začátek školního roku je spjat i se začátkem další sezóny spolupráce s Televizí JS, konal se 

proto konkurz na pozice redaktorek. Na reportážích pro místní televizi budou za naši školu pod 

vedením pana Martina Dytrycha pracovat Nikola Hájková (7.A), Adéla Homolová (7.A), Adéla 

Hrdinová (9.B), Diana Kuťáková (9.A), Tereza Přívratská (7.B), Adriana Součková (7.B), 

Lucie Tláskalová (7.A) a Markéta Trojanová (7.A). 

 

12. září 2022: Ovoce a mléko do škol 

Na základě rozhodnutí Státního zemědělského a intervenčního fondu a Ministerstva 

zemědělství došlo ke změně dodávek ovoce a mléka do škol. V tomto školním roce dostanou 

dodávku pouze žáci prvního stupně, žáci druhého stupně na dodávku už nárok nemají. 

Frekvence závozu byla stanovena na jednu dodávku měsíčně.  

 

13. září 2022: Havlovický turnaj v malé kopané 

Naše škola se zúčastnila okrskového kola malé kopané v Havlovicích. Starší žáci vybojovali 

krásné druhé místo a pouze o kousek jim utekla hlavní výhra. Mladším žákům se dnes tolik 

nevedlo a skončili pátí. 



13. září 2022: Úmrtí paní učitelky Lenky Beránkové 

V úterý 13. září nás po dlouhé nemoci ve věku 62 letech opustila paní učitelka Lenka 

Beránková, dlouholetá učitelka na prvním stupni naší školy. Poslední rozloučení s ní proběhlo 

v pátek 23. září v 15 hodin ve smuteční obřadní síni na hřbitově v Úpici. 

 

17. září 2022: Charitativní běh pro kostelecký hospic 

Chladné počasí, skvělá akce a úžasní lidé, včetně našich dvou učitelů Evy Mertlíkové a Milana 

Matouška a deseti děvčat (chlapci se tentokrát bohužel nechali zahanbit). Takové bylo sobotní 

dopoledne 17. září na charitativní sportovní akci v Červeném Kostelci. Všechny účastnice – 

Markéta Feketová, Tereza Feketová, Nikola Hájková, Adéla Homolová, Eliška Hrůzová, 

Kristýna Pourová, Adriana Součková, Lucie Tláskalová, Markéta Trojanová a Laura Zajíčková 

– svou trať o délce 650 metrů bez problémů zvládly. Adriana Součková navíc přidala účast v 

běhu na 2 km a pan učitel Matoušek si vyzkoušel pětikilometrovou trať. Všichni si odnesli nejen 

dobrý pocit, ale i zážitek ze setkání a focení s mistryní světa v trojskoku Šárkou Kašpárkovou, 

jež dobročinný běh rovněž podpořila. 

 

21. září 2022: Etická dílna „J. A. Komenský – příběh lidskosti“ v 7.A a 8.A 

Letos uplynulo 430 let od narození učitele národů Jana Amose Komenského. Naše škola si toto 

výročí připomněla nejen v hodinách dějepisu, ale i realizací etické dílny „J.A.Komenský – 

příběh lidskosti“, která proběhla ve třídách 7. A a 8. A. Akce je financovaná z „Financováno 

Evropskou unii – Next Generation EU“.  

Žáci se dozvěděli řadu informací o Komenského životě a zapojili do zajímavých aktivit 

podporujících jak vzájemnou spolupráci třídního kolektivu, tak uvědomění si faktu, že snad 

každý se ve svém životě setká s překážkami, přičemž záleží na každém, jak se s nimi zvládne 

vypořádat. J. A. Komenský totiž prošel v průběhu svého života obdobími nebezpečí, nejistot, 

války a truchlení, přesto však vždy našel sílu zvednout se a pokračovat dál v životě i práci. 

Tento přístup by mohl být velkou inspirací i pro naše žáky. 

 

 

27. září 2022: Knihovnická lekce pro 2.A 

V úterý 27. září se naši druháci vydali do místní knihovny, kde si pro ně připravila paní 

knihovnice Jana Šimková krásné povídání na téma pohádky. 



Děti se dozvěděly, jak pohádky vznikly, proč si je v dřívějších dobách lidé vyprávěli a kteří 

spisovatelé nejznámějších pohádek pochází z našeho kraje. Druháčci poznávali známé české 

pohádky podle obrázků a zkusili sami vyprávět celý příběh. Některé pohádky nepatřily mezi ty 

nejznámější, převyprávět je dalo trochu práce, ale nakonec vše dobře dopadlo, jak to 

v pohádkách bývá. 

 

 

 

29. září 2022: Zátopkova desítka 

Po dvouleté covidové pauze se na konci září opět rozběhla okrsková soutěž Grand Prix II. 

stupně. Úvodním závodem se tradičně stala Zátopkova desítka, která se uskutečnila 29. září 

2022 ve Sportovním areálu Květoslava Matysky.  

Čtyřicet reprezentantů naší školy bojovalo ze všech sil, řada z nich si vylepšila i časy zaběhnuté 

v hodinách tělesné výchovy, ale i přes to na stupně vítězů tentokrát nedosáhli. Všichni si ale 

zasloužili pochvalu za předvedený výkon a snahu dosáhnout co nejlepší čas. Útěchou 



závodníkům byla i sladká tečka v podobě věnečku, který všichni závodníci při vyhlášení 

výsledků dostali od sponzora soutěže – místní cukrárny Maratonstav.  

 

  



 

ŘÍJEN 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



3. říjen 2022: Zahájení celoročních soutěží 

Na začátku října se rozběhly všechny celoroční soutěže pro žáky druhého stupně.  

V rámci 16. ročníku turnaje v šipkách bylo do dvou skupin rozlosováno 20 účastníků. Ještě víc, 

a to 32 žáků, se jich přihlásilo do 6. ročníku turnaje v air hockeyi. Jsou rozděleni do čtyř skupin. 

Dvanáct dvojic pak bylo rozděleno do dvou skupin v 16. ročníku turnaje ve stolním fotbálku. 

Hrálo se vždy o velkých přestávkách.  

Již 23. ročník Florbalové ligy se nakonec bohužel neuskutečnil, neboť se přihlásila pouze tři 

družstva, což je pro hraní ligy málo. Velmi nás to mrzelo, neboť florbal a florbalová liga 

dlouhodobě patří mezi vlajkové lodě naší školy.  

 

4. říjen 2022: Okrskový florbalový turnaj mladších žáků 

V úterý 4. října se konalo ve rtyňské Orlovně okrskové kolo ve florbalu mladších žákyň a žáků. 

Dařilo se především děvčatům, jež byla ve všech svých utkáních lepším týmem, zaslouženě 

všechny čtyři zápasy vyhrála a postoupila do okresního kola. Excelentní výkon předvedly 

Markéta Trojanová a Lucie Tláskalová. 

Přehled zápasů našich mladších žákyň: 

ZŠ BČ – Městské gymnázium a SOŠ Úpice 3:1 

ZŠ BČ – ZŠ Malé Svatoňovice 3:1 

ZŠ BČ – ZŠ a ZUŠ Rtyně v Podkrkonoší 4:0 

ZŠ BČ – ZŠ Úpice – Lány 3:0 

 

Sestava mladších žákyň: 

Tereza Feketová, Eliška Hrůzová, Adéla Rážová (všechny 6. A), Andrea Bártová, Nikola 

Hájková, Adéla Homolová, Daniela Lelková, Kristýna Pourová, Lucie Tláskalová, Markéta 

Trojanová (všechny 7.A), Adriana Součková (7. B)  

 

Chlapcům se dařilo méně. I když mnozí příjemně překvapili, na víc než jednu remízu a výsledné 

5. místo to nestačilo. 

Přehled zápasů našich mladších žáků: 

ZŠ BČ – Městské gymnázium a SOŠ Úpice 1:1 

ZŠ BČ – ZŠ Malé Svatoňovice 1:5 

ZŠ BČ – ZŠ a ZUŠ Rtyně v Podkrkonoší 1:3 



ZŠ BČ – ZŠ Úpice – Lány 1:2 

 

Sestava mladších žáků: 

Jakub Doležal, Jakub Husák, Kristián Ludvigh (všichni 6. A), Jakub Kaplan, Patrik Řezníček, 

Jan Werner (všichni 6. B), Martin Hejcman (7. B) 

 

 

5. říjen 2022: Okrskový florbalový turnaj starších žáků 

Starší žákyně nastoupily do turnaje s handicapem v počtu hráček, ale i tak bojovaly ve všech 

zápasech do poslední minuty. Po třech vítězstvích a jedné prohře získaly skvělé 2. místo.  

 

Přehled zápasů našich starších žákyň: 

ZŠ BČ – Městské gymnázium a SOŠ Úpice 2:1 

ZŠ BČ – ZŠ Malé Svatoňovice 5:1 

ZŠ BČ – ZŠ a ZUŠ Rtyně v Podkrkonoší 2:1 

ZŠ BČ – ZŠ Úpice – Lány 1:4 

 

Sestava starších žákyň: 

Miroslava Holanová (8. A), Dominika Davidová, Kristýna Křížková, Diana Kuťáková, 

Leontýna Rážová (všechny 9. A), Adéla Hrdinová, Jana Nývltová (obě 9. B) 



 

Daleko větší naděje jsme vkládali do chlapců, oni sami vstoupili do turnaje s velkými 

ambicemi. Bohužel potvrdili svou pověst, že toho více naslibují a namluví, než odehrají a 

vybojují. Až na nejlepší hráče Samuela Víta, Jakuba Šitinu a Davida Kubu předvedli naši 

reprezentanti velmi matný výkon. 

 

Přehled zápasů našich starších žáků: 

ZŠ BČ – Městské gymnázium a SOŠ Úpice 3:1 

ZŠ BČ – ZŠ Malé Svatoňovice 2:4 

ZŠ BČ – ZŠ a ZUŠ Rtyně v Podkrkonoší 1:3 

ZŠ BČ – ZŠ Úpice – Lány 0:3 

 

Sestava starších žáků: 

Miroslav Absolon (7. B), Tomáš Maršík, Jakub Šitina (oba 8. A), Radek Chvapil, Ondřej 

Křížek, Ondřej Lokvenc, Samuel Vít (všichni 9. A), Matěj Endlich, David Kuba, Erik Winter  

(všichni 9. B)   



 

 

6. říjen 2022: Zátopkova pětka 

Ve čtvrtek 6. října se po třech letech covidové pauzy konala první letošní soutěž Grand Prix pro 

žáky prvního stupně. Pětadvacet našich běžců se při ní postavilo na start 200 metrů dlouhého 

úseku Zátopkovy pětky. Počasí se vyvedlo, svítilo sluníčko a optimisticky závodníky naladilo. 

Štafetu rozběhli perfektně, třetinu závodu vedli. Poté jim bohužel začaly docházet síly a během 

jednoho kola je předběhla rtyňská i lánská štafeta. Ke konci závodu naše reprezentanty 

předběhli i svatoňovičtí a skončili tak na čtvrtém místě.  Příští rok to snad bude lepší.  

 

 

7. říjen 2022: Šestnáctý ročník drakiády 

Již po šestnácté se na louce nad úpickou hvězdárnou sešlo téměř 70 dětí v doprovodu rodičů, 

babiček a dalších příbuzných či kamarádů. Nad hlavami se jim v podzimním větru brzy 



třepotalo mnoho pestrobarevných draků, jeden krásnější než druhý. Bylo hezké pozorovat 

rozzářené oči a úpornou snahu, aby “ten můj“ co nejvýše a nejlépe létal. Jen škoda, že nefoukalo 

alespoň o maličko více. 

Všechny děti dostaly za svoji snahu sladkou odměnu a pamětní list. Poděkování patří také panu 

Jörkovi za dovoz potřebných věcí a panu Kuťákovi za zapůjčení louky. Všichni jsme si užili 

příjemné podzimní odpoledne, které připravily paní družinářky. 

 

 

11. říjen 2022: Prvňáčci v knihovně 

V úterý 11. října vyrazili naši nejmenší žáčci do městské knihovny, kde na ně čekalo povídání 

o knížkách. Dozvěděli se, jak se mají ke knížkám chovat, jak s nimi zacházet, proč do knihovny 

chodit a jak se zde orientovat. Paní knihovnice přečetla dětem pohádku, ke které následně 

kreslily obrázek, který bude po celý rok knihovnu zdobit. Všechny kresby se dětem podařily, a 

tak si zasloužily sladkou odměnu v podobě dortu, na kterém si už ve svých třídách po návratu 

z knihovny pochutnaly. 



 

12. říjen 2022: Exkurze 5.A do Prahy 

Ve středu 12. října se třída 5.A s paní 

učitelkou Šárkou Jánošíkovou vydala na 

exkurzi do Prahy. Z Malých Svatoňovic se 

do hlavního města vydali vlakem, ve kterém 

měli už předem zarezervovaná kupé. Po 

téměř tříhodinové jízdě vystoupili na 

pražském hlavním nádraží a pěšky došli přes 

Václavské náměstí do stanice metra Můstek. 

Odtud se přepravili do stanice Malostranská 

a došli k Pražskému hradu. Prošli se po nádvoří a 

těšili se na polední střídání hradní stráže, ke 

kterému patří slavnostní ceremoniál. 

Od hradu směřovali výletníci ke Karlovu mostu. 

Minuli Čertovku, sochu Bruncvíka, prohlédli si 

Národní divadlo, Pražský hrad, Petřínskou 

rozhlednu, Karlovu univerzitu a sochu Karla IV. 

Ručičky hodin se blížily k další celé, když se blížili 

k Staroměstskému náměstí. Počkali si tedy na 

přehlídku sošek apoštolů na Staroměstském orloji. 

Cestou odtud ze Staroměstského náměstí se páťáci zastavili v největším hračkářství Hamleys. 

Po všech těchto zážitcích a zpáteční cestě do centra města si dopřáli občerstvení v McDonaldu 

a KFC a pak už se vydali na vlak domů. V Malých Svatoňovicích už čekali rodiče, kterým se 

děti chlubily pěknými zážitky. 

 

 

13. říjen 2022: Školní streetwork NZPD Klídek 

Školní streetwork neboli terénní sociální práci přímo ve škole realizovala i v tomto školním 

roce nabízet nízkoprahová služba pro děti a mládež KLÍDEK z královéhradecké organizace 

PROSTOR PRO. 

Žáci se opět mohli setkávat se sociální pracovnicí Markétou a nově také s její kolegyní Janou, 

která na pozici parťáka vystřídala před prázdninami Petra. Školáci potkávali obě pracovnice na 

chodbách školy, na kožených sedačkách pod schody, nebo ve školním klubu, a to každý čtvrtek 

od 12:30 do 13:30. 

Kromě toho Markéta s Janou křižovaly také úpické ulice, a to pěšky nebo v pojízdném klubu 

GARÁŽ, vždy ve čtvrtek od 15:00 do 17: 30 a v pátek od 11:00 do 13:00. 

Úkolem terénních pracovníků je vyhledávat a kontaktovat děti a dospívající, kteří potřebují 

sociální poradenství a pomoc při zvládání nepříznivých situací i každodenních problémů. Činí 

tak v prostředí, kde mladí lidé přirozeně tráví svůj čas. Jedním z takových míst je škola, kde 

nabízejí školákům nejen pomoc s přípravou na vyučování nebo s úkoly, ale hlavně bezpečné 

prostředí pro podporu a řešení palčivých témat, jimiž mohou být např. konflikty se spolužáky, 



šikana, konflikty s učiteli, potíže doma nebo experimentování s návykovými látkami a podobné 

rizikové chování. 

Kromě prevence a řešení potíží nabízí služba KLÍDKU mladým lidem možnost se ve volném 

čase rozvíjet. Využívá k tomu (sebepoznávací) hry nebo aktivity, které rozvíjejí pozitivní 

dovednosti a posilují u dětí zdravé návyky. 

Služba je pro žáky dobrovolná, anonymní, bezplatná, bezpečná, vždy nabízená s respektem a 

pracovníci jsou vázaní mlčenlivostí. 

Slibně se rozvíjející streetwork byl na konci prosince 2022 bohužel pozastaven z důvodu 

personálních změn v NZDM Klídek. 

 

14. říjen 2022: Dopravní výchova 

V pátek 14. října se žáci 4. a 5. ročníku vydali do Trutnova. Ve Středisku volného času na 

Nivách si je převzali instruktoři a městský policista, jež je seznámili s tématem dopravní 

výchovy. Žáci prošli nejen výukou teoretickou, ale i praktickou, která se konala na dopravním 

hřišti. 

Celé dopoledne bylo velmi aktivní a žáci byli po celou dobu zaměstnáni. Vyzkoušeli si znalost 

dopravních značek, různé situace na křižovatkách, pracovali i na počítačích. Po přestávce se 

přesunuli ven, kde na ně čekala jízda zručnosti, zkušební testy a v neposlední řadě jízda na 

koloběžkách, kolech a motokárách na dopravním hřišti. 

 

 

14. říjen 2022: Stříbro mladších florbalistech v okresním kole  

V pátek 14. října se mladší žákyně vydaly do Hostinného, kde se v místní Městské sportovní 

hale konalo okresní finále ve florbalu dívek III. kategorie. V úvodních zápasech si naše dívky 

vcelku hladce poradily s Bernarticemi 4:1 a se Dvorem Králové dokonce 6:1. Přemožitelky 

našly naše reprezentantky až ve finále, když je domácí tým porazil 6:3. V napínavém utkání 

ještě 5 minut před koncem svítil na ukazateli skóre vyrovnaný stav 3:3. Děvčata však spálila 

dvě vyložené šance a zápas nakonec prohrála. Všechny dívky hrály výborně a každá vždy 

zodpovědně plnila své úkoly na hřišti. Excelentní výkon i zde podaly Markéta Trojanová a 

Lucie Tláskalové, které soupeřkám vsítily 12 gólů. 

 

Přehled zápasů našich mladších žákyň: 

ZŠ BČ – ZŠ a MŠ Bernartice 4:1 



ZŠ BČ – ZŠ Dvůr Králové Podharť 6:1 

ZŠ BČ – ZŠ K. Klíče Hostinné 3:6 

 

Sestava mladších žákyň: 

Tereza Feketová, Eliška Hrůzová, Adéla Rážová (všechny 6. A), Nikola Hájková, Adéla 

Homolová, Daniela Lelková, Kristýna Pourová, Lucie Tláskalová, Markéta Trojanová (všechny 

7.A), Adriana Součková (7. B)   

 

 

 

14. říjen 2022: Přespávačka 7.B  

V pátek 14. října si třída 7. B zorganizovala „přespávačku“ 

ve škole. Děti si pod dohledem pana učitele Milana 

Matouška nakoupily spoustu dobrot a připravily k večeři 

bramboráky a palačinky. Paní asistentka Věra Krátká jim 

upekla dva výborné dezerty, které všem moc chutnaly. 

Večer si sedmáci společně zahráli sportovní hry v 

tělocvičně a společenské hry ve třídě. A protože nikdo 

nebyl moc unavený, čekal je ještě večerní film, a hlavně 

povídání dlouho do noci. 

Všichni si víkendovou akci užili. 

 

 

 

 

18. říjen 2022: Knihovnická lekce čtvrťáků na téma komiks 

V úterý se žáci čtvrtých tříd vydali do knihovny na další knihovnickou lekci. Paní knihovnice 
si pro ně tentokrát připravila povídání na téma KOMIKS. 



Žáci se dozvěděli, co komiks je a z čeho se 

skládá – jeho hlavními pilíři jsou obrázky, 

bubliny a rámečky. Komiksy nejsou určeny jen 

pro děti, ale populární jsou i mezi dospělými. 

Paní knihovnice také dětem vyvrátila rozšířený 

mýtus, že komiksy jsou určeny pro líného 

čtenáře. Vysvětlila jim, že i nad obrázky a 

texty v bublinách se musí přemýšlet. 

Čtvrťáci se také dozvěděli, že v současnosti asi 

nejznámější komiks je z Japonska a nazývá se 

Manga. Čte se obráceně, tedy odzadu a zprava 

doleva. Paní knihovnice dětem ukázala 

spoustu komiksových knih z fondu městské 

knihovny, které si čtenáři mohou půjčovat. 

Lekci čtvrťáci završili tvořivě, když podle 

zadání na pracovním listě vytvářeli svůj vlastní 

komiks. 

 

19. říjen 2022: Podzimní tvořivá dílna 

Desítky dýní nejrůznějších tvarů, barev a velikostí, 

naplněná školní jídelna a na třicet dětí toužících vyrobit 

si svého strašidláka – dýňáka. A samozřejmě rodiče, 

tety, babičky a dědové v roli doprovodu, rádců a 

pomocníků. To byla podzimní dílna, kterou ve středu 

19. října, po covidem vynucené tříleté přestávce, 

pořádala pod vedením paní 

učitelky Šárky Jánošíkové 

naše škola. 

Pod šikovnýma rukama 

vyzbrojenýma nožíky, 

lžícemi či vykrajovátky 

vznikaly nejprve roztodivné 

tvary šklebících se dýňáků. 

Děti na závěr dýňové 

„hlavy“ ještě dozdobily 

přírodninami, dovnitř vložily zapálená světýlka. 

Byly připravené také dvě doprovodné aktivity. Děti si mohly obarvit 

sádrový odlitek strašidelné dýně, ducha či netopýra. Zajímavé byly 

také netradiční omalovánky. Obrázky dýní se pomocí aplikace 

QuiverVision staly trojrozměrnými, virtuálně se „rozpohybovaly“ a 

děti tak mohly přes mobil pozorovat, jak jejich dýně tančí. 
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1. listopad 2022: Halloweenské vyučování v prvních a druhé třídě 

Úterní dopoledne se v prvním a druhém ročníku neslo ve 

strašidelném duchu. Pro naše nejmenší žáčky připravily paní 

učitelky Radka Řeháková, Hana Machačová a Romana 

Jirková zábavné halloweenské učení.  

Hned ráno při vstupu do třídy čekalo na děti neobvyklé 

pohoštění. Po něm 

se všichni pustili 

do práce, při které 

plnili mnoho 

rozmanitých 

úkolů z českého 

jazyka i 

matematiky.  

Prvňáčci si 

vyzkoušeli pokus 

– vymodelovali si kráter sopky a z prášku do pečiva, 

potravinářského barviva a octa vznikla láva, na závěr 

si vyrobili papírového pavouka. Druháci se vydali do 

tělocvičny na strašidelnou stezku, kde plnili mnoho 

zajímavých úkolů. 

 

 

1. listopad 2022: 9.A zvítězila v okresním šampionátu s aplikací WocaBee 

Šampionátu s WocaBee, aplikacií, již na naší škole využíváme k učení cizích jazyků, se za naši 

školu zúčastnily čtyři třídy angličtinářů a tři třídy němčinářů. 

Ze všech přihlášených týmů v našem okrese se angličtináři z 9.A umístili na 1. místě a 

postoupili tak automaticky do krajského kola. Na dalších třech místech se umístily také třídy 

z naší školy (7. B, 7. A a němčináři z 8. A). 

Rekordmankou se stala Leontýna Rážová, která nahrála ze všech skupin angličtinářů nejvíce 

bodů (celkem 30 521). 

 

1. a 2. listopad 2022: Soutěž v podlézání laťky 

Soutěž v podlézání laťky měla 3F – fantastickou atmosféru, fantastický počet účastníků (téměř 

50) a fantastický rekord. Úžasným výkonem pod laťkou ve výšce pouhých 33 cm jej vytvořil 

Matyáš Kameník z 3. A, který ovládl kategorii chlapců ze 3. a 4. ročníku. Ani další vítězové si 

nepočínali špatně. Mezi dívkami z 1. a 2. ročníku zvítězila Klára Kuťáková (1. B) výkonem 36 

cm. Lukáš Urban (2. A) podlezl laťku ve výšce 42 cm a kraloval kategorii chlapců z 1. a 2. 

ročníku. A nesmíme zapomenout ani na vítězku kategorie dívek z 3. a 4. ročníku, jíž se stala 

výkonem 39 cm Liana Fabiánová (3. A). 

Ve středu si přišlo do malé tělocvičny zasoutěžit 17 žáků 5. až 7. ročníku. Klání přineslo 

napínavou podívanou, především u sedmáků. V rámci jednotlivých kategorií si nejlépe vedli 

Jiří Bárta (5. A) s výkonem 50 cm a Adriana Součková (7. B), která podlezla laťku ve výšce 38 

cm. Den starý školní rekord sice nepokořila, ale její výkon je i tak úctyhodný.  

Chápeme neúčast žáků 8. a 9. ročníku. Se svými tělesnými parametry by už nebyli schopní 

konkurovat nejlepším výkonům. 

 



Pořadí  – chlapci 1. a 2. ročník  

1.   Lukáš Urban (2. A) 42 cm 

2.   Jaroslav Rožec (2. A) 50 cm 

3. – 6. Jakub Andrle (1. A) 55 cm 

3. – 6. Matyáš Kafka (1. A) 55 cm 

3. – 6. Daniel Čáp (1. B) 55 cm 

3. – 6. Sebastián David (2. A)  55 cm 

 

Pořadí  – dívky 1. a 2. ročník 

1.   Klára Kuťáková (1. B) 36 cm 

2. – 3.  Lucie Teichmannová (1. A)  50 cm 

2. – 3. Miriam Kutíková (1. B)   50 cm 

 

Pořadí  – chlapci 3.   4. ročník 

1.   Matyáš Kameník (3. A) 33 cm 

2. – 5. Libor Hájek (3. A) 45 cm 

2. – 5. Matyáš Hampl (3. A) 45 cm 

2. – 5. Matěj Šitina (3. A) 45 cm 

2. – 5. Jindřich Kubík (4. A) 45 cm 

Pořadí  – dívek 3. a 4. ročník 

1.   Liana Fabiánová (3. A) 39 cm 

2.   Natali Pourová (4. A) 50 cm 

3.   Adriana Andršová (3. A) 55 cm 

Pořadí  – 5. a 6. ročník 

1.   Jiří Bárta (5. A)  50 cm 

2. – 4. Petr Pichl (5. A) 55 cm 

2. – 4. Eliška Hrůzová (6. A)   55 cm 

2. – 4. Kristýna Bedlivá (6. B)  55 cm 

Pořadí  – 7. ročník 

1.   Adriana Součková (7. B) 38 cm 

2.   Lucie Tláskalová (7. A) 41 cm 

3.   Markéta Trojanová (7. A) 44 cm 

 

 

3. listopad 2022: Měsíc filmu na školách v 9.A 

Ve čtvrtek 3. listopadu se 9. A zapojila do „Měsíce filmu na školách“. Letošním tématem byla 

„Normalizovaná každodennost“, neboli každodenní život od invaze vojsk Varšavské smlouvy 

v roce 1968 až do listopadu roku 1989. 



Zajímavý úvod obstaral Mgr. Ondřej Bezděk, kurátor 

sbírek a dokumentátor místního muzea, který našim 

deváťákům představil Úpici 70. let 20. století. Povídal si 

s nimi o tom, kolik měla Úpice obyvatel, kde tehdy lidé 

pracovali, jaké podniky ve městě fungovaly, jaká byla 

vzdělanost obyvatelstva a proč tomu tak bylo. Pan Bezděk 

přinesl řadu dobových fotografií. Některá místa především 

z centra města naši žáci rychle poznali, jiná se velmi 

změnila. Deváťáky velmi zaujaly i dobové exponáty – fén 

s unikátní sušící hlavou, zástěra s krajkou z umělého 

vlákna, kuriózní skládací cestovní pohárek, řada 

pionýrských odznaků a jasně rudý pionýrský šátek. 

Dalším bodem 

programu byl dokument 

z cyklu „Vzpomínáme“, 

žáci zhlédli část nazvanou „Svět dětí II“, ukazující 

každodenní život především školáků od konce 60. do 80. let 

20. století. Deváťáky zaujaly zejména pasáže věnované 

brannému cvičení, spartakiádě a školním přestávkám. Pak 

diskutovali o tom, jaké emoce v nich film vyvolal, co si určitě 

budou pamatovat a co z tehdejšího života svých vrstevníků 

hodnotí pozitivně a co negativně. 

Závěrem debatovali o tom, jak můžeme či nemůžeme 

důvěřovat vzpomínkám pamětníků, a jak funguje lidská 

paměť, seznámili se s pojmem ostalgie. Několika žákům se 

dokument zdál až příliš laskavý na to, jaké období našich 

přibližuje, hledali tedy společně se spolužáky důvody, proč 

to tak může působit.  

 

 

7. listopad 2022: Exkurze školní družiny do knihovny 

Děti ze školní družiny se 7. listopadu vydaly na exkurzi do městské knihovny. Většina dětí ji 

sice už někdy v rámci výuky navštívila, ale opakování je matkou moudrosti, čtení i knihovnu 



samotnou je třeba podporovat, někteří si do knihovny sami netroufali nebo se jim nechtělo, a 

tak paní družinářky zorganizovaly exkurzi speciálně pro své svěřence.  

Děti přivítala paní knihovnice, která je na úvod seznámila s prostředím a pravidly knihovny. 

Dozvěděly se také, že si zde mohou půjčit nejenom knížky a časopisy, ale také společenské hry, 

jež si zájemci mohou přijít zahrát do knihovny s kamarády, ale také si je zapůjčit domů. A aby 

povídání nebylo příliš, tak ve zbylém čase se děti rozprchly po knihovně, zkoumaly její fond a 

vybíraly si, co je zajímá. Každý si nakonec našel svoje místo s knihou, časopisem nebo hrou. 

Někteří si hned na místě zapůjčili vybranou knihu domů. 

 

11. a 12. listopad 2022: Kelímkohraní aneb Víkendovka pro žáky čtvrtých tříd 

KELÍMKOHRANÍ čili víkendová přespávačka pro 

čtvrťáky, která se konala 11. a 12. listopadu 2022, 

připravily ji paní učitelky Jana Hájková a Veronika 

Prouzová a na které se děti „vyřádily“ při 

roztodivných aktivitách s papírovými kelímky. 

V pátek ve čtyři hodiny se čtvrťáci s batohy na 

zádech a se spacáky v rukou sešli před školou, aby 

už půl hodiny na to balancovali ve třídě 4. B s 

kelímky na ruce, na lokti, na rameni a s kelímkem 

na hlavě si hráli na krále a královny. Potom 

soutěžili o nejkrásněji ozdobený kelímek a o 

nejrychleji přeskládaný komín z kelímků. Také 

stavěli na čas kelímkovou pyramidu. 

Následovala večeře a po ní si 

účastníci víkendovky pohráli s Bee-

boty. Pak si pustili z YouTube 

písničku „Cups“ od Anny Kendrick a 

zkusili se naučit rytmus s kelímky. 

Také museli foukáním co nejrychleji 

dopravit do cíle kelímek, který byl 

navlečený na vlasci. Poslední páteční 

disciplína byla „vodní“ – co 

nejrychleji naplnit kelímek pomocí 

malé odměrky vodou tak, až přeteče. 

Poté už se všichni moc těšili na 

slíbenou diskotéku, a tak se vrhli do 

víru tance. Kolem jedenácté hodiny 

se už začala hlásit únava, a tak se děti zabalily do spacáků a pro neúnavné paní učitelky ještě 

pustily pohádku na dobrou noc. 

Ráno si čtvrťáci zahráli „pamatováka“, měli při tom za úkol zapamatovat si deset věcí, které 

potom paní učitelky schovaly pod kelímky a soutěžící je museli zapsat.  Nejvíc všechny bavilo, 

když ve skupinkách stavěli co nejvyšší kelímkovou pyramidu. Dvě byly dokonce vyšší než sami 

stavitelé. A protože za každou aktivitu a soutěž sbírali korálky, proběhlo na závěr 

vyhodnocení a předání pamětních listů a diplomů těm nejšikovnějším. 



 

 

 

15. listopad 2022: Bronzová příčka 9.A v krajském kole WocaBee šampionátu 

Žáci 9.A motivovaní paní učitelkou angličtiny Silvií Žďárskou v říjnu zvítězili v okresním kole 

šampionátu s aplikací WocaBee, a tak automaticky postoupili do boje v krajském kole. Svou 

pílí a odhodláním obsadili krásné 3. místo. Nejzdatnější hráčkou se opět stala Týna Rážová, 

která pokořila svůj osobní rekord z okresního kola (30 521 bodů). V tomto kole nahrála celkem 

50 436 bodů. Hranici 50 tisíc bodů překonala i naše druhá nejlepší hráčka Amélie Viková.  



 

 

16. listopad 2022: Trénink s basketbalovým trenérem 

Blíží se okrskové kolo v basketbalu a naši tělocvikáři i hráčky a hráči na basketbalových 

soupiskách začali s intenzivní přípravou. Aby byli jeho svěřenci co nejlépe připraveni, pozval 

pan učitel Milan Matoušek na středeční odpoledne Vojtěcha Mráze, hráče a basketbalového 

trenéra z Vysoké nad Labem. Ten s našimi žáky 16. listopadu více než hodinu intenzivně 

trénoval. Doufejme, že se to odrazí na jejich výkonech ve čtvrtek 24. listopadu.  

 

 

22. listopad 2022: Etická dílna „Mise: Tajemný ostrov“ ve čtvrtých třídách 

Čtvrťáci se tento týden v rámci pokračování cyklu etických dílen zúčastnili stmelovacího 

programu s názvem „Mise: Tajemný ostrov“.  



Cílem programu byla společná práce 

spolužáků ve třídě a zlepšení vztahů 

v třídním kolektivu. Žáci se společně 

vydali na ostrov Elpidos, kde plnili různé 

úkoly. Vše se jim zdárně povedlo a mohli 

se vrátit zpět na pevninu i se sazeničkou 

„Laskavníku“. Akce je financovaná 

z „Financováno Evropskou unii – Next 

Generation EU“. 

 

 

 

 

22. listopad 2022: Etická dílna „Jak 

správně využít ICT a média“ v 5.A 

V úterý 22. listopadu proběhla v 5. A 

etická dílna s názvem „Jak správně využít 

IT a média“. Žáci byli seznámeni s 

nebezpečími, které internet a online svět 

přináší. S paní lektorkou Ing. Bc. Karlou Mihatschovou si povídali o tom, jak oni sami 

internet využívají, co sledují a jestli používají sociální sítě. Při přednášce byly použity i 

konkrétní situace a děti měly říct, jak by reagovaly. Děti byly také seznámeny s tím, jak se 

chránit např. před nebezpečnými kontakty nebo kyberšikanou a také, kam se mohou v případě 

potřeby obrátit o pomoc nebo radu. Akce je financovaná z „Financováno Evropskou uni – 

Next Generation EU“ 

 

 



22. a 23. listopad 2022: Bruslařská odpoledne  

Po devíti měsících naše škola opět uspořádala dvě bruslařská 

odpoledne.  

Jako první vyrazili na Zimní stadion v Trutnově v úterý 22. 

listopadu žáci 1. až 4. ročníku. Jak bývá zvykem, zapůjčili si naši 

bruslaři celou ledovou plochu, a to na 90 minut. Nejprve učitelé 

a starší děvčata věnovali začátečníkům, kterých bylo 15 

z celkových 34 účastníků. S pomocí hrazdiček dělali velké 

pokroky a mnozí z nich to ke konci již zvládali bez nich. Volné 

bruslení ostatních se střídalo se soutěžemi o nejrychlejší 

bruslařku či nejrychlejšího bruslaře a s hrou na ovečky a vlka. 

Děti trénovaly také slalom a podjíždění hrazdiček.  

 

O den později, ve středu 23. listopadu, na Zimní stadion do 

Trutnova vyrazilo 29 žáků 5. až 9. ročníku. I starší děti celých 90 minut bruslily, soutěžily a 

hrály hry. Po celou dobu panovala dobrá nálada a co je hlavní, nikomu se nic vážnějšího nestalo, 

několik bruslařů si odvezlo jen tvrdšími dopady obouchané zadní části těla a jeden bouli na 

hlavě.  

 

 

23. listopad 2022: Exkurze čtvrtých a páté třídy do měděného dolu Bohumír 

V rámci učiva vlastivědy navštívili naši čtvrťáci a páťáci Důl Bohumír v Jívce. 

V bývalém měděném dole je přivítal pan průvodce. Žáci vyslechli jsme zajímavý 

a srozumitelný výklad o historii dolování měděných rud, viděli mapy chodeb, různé přístroje 

a nářadí, které horníci v minulosti používali. Při prohlídce dolu děti velmi zaujaly figuríny 

horníků při práci a především to, že si vše mohly prohlédnout na vlastní oči v autentickém 

prostředí a mohly se ihned zeptat, pokud je něco zaujalo nebo něčemu nerozuměly.  

Nakonec si mohly zakoupit drobné suvenýry, které jim budou návštěvu dolu připomínat.    



     

 

24. listopad 2022: Stříbra z okrskového basketbalového turnaje 

Ve čtvrtek 24. listopadu 2022 pokračovala v naší tělocvičně celoroční soutěž o pohár Grand 

Prix. Obě úpické základní školy, ZŠ Malé Svatoňovice, ZŠ a ZUŠ Rtyně v Podkrkonoší 

a místní gymnázium změřily své síly v basketbalu. 

Naše reprezentantky i reprezentanti předvedli výborné výkony a shodně obsadili ve svých 

kategoriích velmi pěkné 2. místo. 

 

Školu reprezentovali: 

Chlapci: 

Trdlikát Libor, Balog Eugen (oba 7. A), Absolon Miroslav (7. B), Sixta Jakub, Dufka Jiří (oba 

8. A), Chvapil Radek (9. A), Manych Matěj, Kuba David (oba 9. B) 

 



Dívky: 

Hejnová Nikol Anna, Jursíková Andrea (obě 8.A), Davidová Dominika, Kuťáková Diana, 

Rážová Leontýna (všechny 9.A), Davidová Adriana, Hrdinová Adéla, Wernerová Tereza (9.B) 

 

 

25. listopad 2022: Turnaj v halové kopané 

V pátek 25. listopadu se žáci třetích až pátých tříd zúčastnili turnaje v halové kopané v Malých 

Svatoňovicích. Jejich velká snaha přinesla zasloužený úspěch – obsadili krásné druhé místo. 

Všichni hráči předvedli skvělé sportovní výkony a odpovědný přístup ke všem utkáním. 

  

Naše sestava: 

brankářka: Feketová Markéta 

obránci: Kuťák Petr, Jiránek Martin, Kaplan Adam, Havrda Jan  

útočníci: Krivák Dominik, Rybár Nicolas, Kubík Jindřich, Pichl Petr 



25. listopad 2022: Víkendovka Circle of Silence 

Celkem 23 žáků z druhého stupně se sešlo v pátek 25. listopadu, aby se zúčastnili další 

víkendovky. Překlad anglického názvu je Kruh ticha, naprostá většina aktivit tak probíhala buď 

v kruhu, nebo v tichu. Účastníky čekaly aktivity jako štafeta kolem kruhů, balónková bitva, 

poznávání předmětů potmě, předvádění osob a věcí či prezentace o kruzích v obilí. Hodně 

„zabrat“ dětem daly poznávačky zvuků a českých filmů.  

Když se na závěr sečetly výsledky jednotlivých družstev, vzniklo pořadí, ve kterém účastníci 

hledali poklad víkendovky. Všichni ho nakonec našli a víkendovku tak v sobotu před obědem 

uzavřeli. 

 

 

27. listopad 2022: Rozsvěcení vánočního stromu 

Po dvouleté, covidem vynucené pauze jsme v neděli 27. listopadu přivítali adventní čas. Na 

úpické náměstí se vrátily předvánoční trhy s nabídkou vánočního zboží. Naše škola se zapojila 

prodejem šikovnými zaměstnanci vlastnoručně upečených a nazdobených perníčků.  



Školní sboreček Blahováček přispěl do kulturního programu – pod vedením paní učitelky 

Radky Řehákové zazpíval osm vánočních písniček. První adventní odpoledne vyvrcholilo 

tradičním rozsvícením vánočního stromu.      

                                

 

  



 

PROSINEC 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  



2. prosinec 2022: Preventivní programy se Spirálou 

V pátek 2. prosince proběhl ve 2. A první díl preventivního programu, který si pro děti připravil 

Prostor Pro – Spirála. Na začátku se všichni představili a vysvětlili si, co vše je čeká. Celý blok 

byl zaměřen na prevenci, rizikové chování a zlepšení vztahů ve třídě. Děti si vyzkoušely 

společné aktivity a hry v kruhu, které je velmi bavily. V druhé části probraly třídní pravidla 

a vhodné chování ve škole.  

Preventivní program se Spirálou proběhl ve stejný den i ve 4.B. I zde se žáci nejprve 

seznámili s lektorkami Eliškou a Janou, a potom s nimi společně v rámci různých aktivit 

probrali pravidla toho, jak se k sobě chovat tak, aby se všichni ve třídě cítili dobře. Žáci si 

program užili a těší se na příští aktivity a hry. Během prosince bude následovat další návštěva 

lektorek ze Spirály a v novém roce ještě další dvě setkání.    

                  

 

3. prosinec 2022: Karneval školní družiny „S čerty nejsou žerty“ 

V sobotu 3. prosince zaplnili naši tělocvičnu 

malí čertíci a čertice, kterých se sešlo více než 

pět desítek, jelikož se konal již 15. ročník 

karnevalu „S čerty nejsou žerty“.   Aby mohli 

pekelníci vstoupit do „pekla“, museli prolézt 

dlouhým látkovým tunelem, a pak už začalo 

pravé čertovské dovádění na připravených 

stanovištích – malí čertíci překonávali 

Luciferovy překážky, sjížděli Belzebubovu 

klouzačku, hráli minikopanou s bramborou, 

stavěli čertí puzzle, skákali v čertovském pytli, 

přelézali pekelný plot a mnoho dalšího. 

Následovala řada soutěží a nechyběla čertovská 

diskotéka. Při odchodu z „pekla“ si každý 

odnesl balíček. Akce se uskutečnila s finanční 

podporou firmy Elektro Lelek s.r.o. 

 



5. prosinec 2022: Mikulášská nadílka na prvním stupni 

V pondělí 5. prosince zavítali do naší školy na návštěvu 

Mikuláš, anděl a dva čerti. Během dopoledne obešla tato 

čtveřice všechny třídy prvního stupně. A čekalo je překvapení, 

protože se některé děti, a dokonce jejich paní učitelky, 

převlékly za čerty nebo andílky. Mikuláš je za to pochválil, ale 

zároveň přečetl čertovskou listinu hříchů. Zlobivé děti musely 

přeskočit a podlézt čertovské vidle a slíbit, že se polepší. 

Mikuláš s doprovodem si pak vyslechl básničky a písničky, 

které si děti připravily. Za odměnu dostaly od anděla 

mikulášský balíček. Všechny paní učitelky také pro děti 

připravily mikulášsko-čertovsko-andělské učení.   

 

 

 

6. prosinec 2022: Školní družina v knihovně 

V úterý 6. prosince navštívily děti ze školní 

družiny úpickou městskou knihovnu. Blíží se 

Vánoce, a tak se v předvánočním duchu nesla i 

celá návštěva. Děti se bavily při čtení příběhu 

„Jak pojistit vánočku proti spálení“, a pak se už 

všichni pustili do luštění vánočních rébusů a 

křížovek, hledali rozdíly, bloudili v bludišti a 

samozřejmě prohlíželi knížky. Kdo chtěl, mohl 

si nakonec půjčit domů nějakou knížku. 

 

 

7. prosinec 2022: Školní Sboreček zpíval 

učitelům na odpočinku 

Ve středu 7. prosince zavítali zpěvačky s naším školním Sborečkem po delší pauze opět mezi 

učitele důchodce, aby jim zpříjemnily jejich předvánoční posezení. 

Děti zazpívaly devět vánočně laděných písní, za které sklidily velký potlesk a obdiv. 

Vystoupení se povedlo, někteří posluchači se ke zpěvu také přidali. Na závěr rozdaly zpěvačky 

každé paní učitelce krásné přáníčko, které vyrobily děti na výtvarném kroužku. 

 



8. prosinec 2022: Adventní exkurze 6.B a 7.A 

do Prahy 

Ve čtvrtek 8. prosince jsme se žáci 6. B a 7. A se 

svými třídními učitelkami Šárkou 

Kratochvílovou a Silvií Žďárskou vydali na 

exkurzi Prahy. Společně navštívili 

Staroměstskou radnici a vyhlídkovou věž, 

nakoupili drobnosti a vánoční dárky v 

obchodním centru Palladium a na Václavském 

náměstí. Nechyběla závěrečná návštěva 

McDonaldu, kde se výletníci posilnili na 

zpáteční cestu domů.  

 

 

 

 

 

9. prosinec 2022: Den šílených hlav 

O tom, že škola není jen učení, ale někdy i pořádná legrace, se mohli 

přesvědčit ti, kteří se v pátek 9. prosince zúčastnili Dne šílených 

hlav. 

Jak název napovídá, úkolem bylo přijít do školy s co nejšílenějším 

výtvorem na hlavě. K vidění byla řada impozantních a originálních 

kreací, účesy doplňovala řada zajímavých rekvizit od bonbónů přes 

tužky až po různé druhy klobouků a čepic, jež byly ozvláštněny 

dalšími doplňky. Potěšující na tom všem bylo, že se bavili a zapojili 

všichni – žáci, pedagogové, ale třeba i pan školník a celý tým školní 

jídelny.   

 

  

 

 

9. prosinec 2022: Exkurze 7.B do Juty 

V pátek se do úpického závodu Juty, a.s. vydala 

třída 7. B. Prohlídky byly velmi zajímavé nejen 

proto, že se děti seznámily s provozem továrny, 

ale i proto že Juta je posledním z tradičních 

úpických zaměstnavatelů a pracuje či pracovalo 

v ní řada rodičů a dalších příbuzných našich žáků. 

Děkujeme paní Schejbalové z Prostoru Pro za 

zprostředkování exkurzí a paní Gabrielové z Juty 

za erudované průvodcovství.  

 

 

 

 

9. prosinec 2022: Perníčkování v 7.A 

Děvčata ze 7.A s paní učitelkou Silvií Žďárskou vytvořila během adventního pečení řadu 

krásných perníkových kreací. Kromě tradičních srdíček, hvězdiček, stromečků a zvonečků 

napekly sedmačky i tvary dárečků, postaviček, sobů, domečků, a především nádherné 



perníkové svícny. Své výtvory ozdobily bílou bílkovou polevou, přičemž většina dívek měla 

nejen jistou ruku, ale i fantazii pro vytváření zajímavých vzorů.   

 

 

9. prosinec 2022: Návštěva dalšího dílu výstavy Hledání zmizelé Úpice 

Během minulého a tohoto týdne navštívily třídy 5. A, 6. A, 6. B a 7. A v místním muzeu výstavu 

Hledání zmizelé Úpice, která měla své jubilejní desáté pokračování. Provázela je sama autorka 

výstavy paní Eva Šlegrová. Žáci viděli na dobových fotografiích dřívější podobu Úpice a mohli 

tak poznávat, jak se měnily domy a části města. Atmosféru tehdejší doby výrazně dotvořily 

reklamy řemeslníků. Pro žáky byl připraven pracovní list, do nějž zapisovali čísla popisná, 

jména řemeslníků či názvy obchodů.     

 

 

14. prosinec 2022: Vánoční tvořeníčko 

Ve středu 14. prosince odpoledne se ve školní jídelně sešli milovníci kreativních aktivit, pro 

které bylo uspořádáno vánoční tvořeníčko. Atmosféra byla velice pohodová a všichni si tvoření 

užili. 



Letos si paní učitelky připravily šest stanovišť. Děti si odnesly drátovanou rybičku nebo 

stromeček, sádrovou ozdůbku na smrkové větvičce, andílka z korkové zátky, vánoční přáníčko 

a papírové zápichy do květináče ozdobené rozetkami. A co by to bylo za vánoční tvoření, 

kdyby se nezdobily perníčky, jež někteří mlsouni hned po ozdobení museli ochutnat. 

 

 

 

19. prosinec 2022: Exkurze třeťáků a čtvrťáků 

do radečského muzea 

Předvánoční čas si třeťáci a čtvrťáci zpestřili 

adventně laděnou exkurzí do Zemědělského 

muzea v Radči. Do Radče dojeli výletníci 

linkovým autobusem a kopeček k muzeu vyšlápli 

po svých. V zemědělském muzeu si prohlédli 

expozici zemědělských strojů a více než bohatý 

sbírkový fond historických předmětů zahrnující 

snad všechny oblasti života našich předků – 

řemesla, staré hračky, oděvy, vybavení domů, 

pracovní nástroje. Nakonec si děti prohlédly sbírku 

betlémů, která čítala úctyhodných 85 kusů. Zpět do 

školy se třeťáci a čtvrťáci vrátili krásnou 

procházkou pěšky.    

  

 

19. prosinec 2022: Vystoupení Sborečku s městskou hudbou Úpice 

Zpěváčci ze školního Sborečku vystoupily s Městskou hudbou Úpice na jejím Vánočním 

koncertu v Divadle Aloise Jiráska. Zaplněné hlediště je mohlo v jejich podání slyšet tři skladby, 

např. píseň Ewy Farne Vánoce na míru. Pod vedením Radky Řehákové zvládli velké vystoupení 

výborně a následný potlesk jim byl velkou odměnou za jejich několikaměsíční snahu při 

nacvičování. Úspěch u publika sklidilo nejen vystoupení Sborečku, ale i vánoční výzdoba, 

kterou vyrobila naše paní učitelka Silvie Žďárská se svými žáky. 



 

 

20. prosinec 2022: Druhý díl preventivních programů se Spirálou 

Žáci 2. A a 4. B absolvovali druhé setkání s lektorkami Janou a Eliškou z Prostoru Pro – 

Spirály. Akce jsou financovany z „Financováno Evropskou unii – Next Generation EU“ 

Ve 4. B se žáci dvě hodiny věnovali tématu kamarádství. Na začátku si zahráli hru Evoluce, 

s jejíž pomocí jim lektorky vysvětlily, že i přátelství se nějakým způsobem vyvíjí. Děti 

diskutovaly o tom, jak se pozná dobrý a špatný kamarád, jaké mají vlastnosti. Potom se měl 

každý sám nad sebou zamyslet, jakým je asi kamarádem, jestli dobrým nebo špatným. Nakonec 

každý napsal diplom pro spolužáka, ve kterém ho pozitivně ocenil. 

 



Po velké přestávce se lektorky přesunuly do 2. A, kde si znovu s žáky zopakovaly pravidla 

chování ve třídě. Pak už začal samotný program, který se nesl v duchu Vánoc. Děti si nakreslily 

svůj tajný dárek od Ježíška a pak ho umístily na společný ostrov 2. A, který nazvaly 

„Všechnoostrov“. Zahrály si tichou poštu, upekly vánoční pizzu a vše zakončily krásným 

přáním. Děti si celé dvě hodiny moc užily a spolupracovaly jako jeden tým. 

 

 

20. prosinec 2022: Předvánoční exkurze do Dřevěnky 

Čekání na blížící se Vánoce si žáci 7.A zpříjemnili návštěvou úpické Dřevěnky, kde probíhala 

krásná výstava Andělská Dřevěnka.  Sedmáci kromě ozdobených stromečků, vrkočů a cukroví 

obdivovali především mnoho andělů z různorodých materiálů, betlémy všech velikostí. 

 

 

21. prosinec 2022: Družina na vánoční výstavě u Studánky 

V rámci adventně-vánočního času navštívili děvčata a chlapci ze školní družiny tradiční 

výstavu Vánoce u Studánky v Malých Svatoňovicích. 



Děti si prohlédly nespočet betlémů, vystřihovánek a jiných dekorací a v místním obchůdku si 

zakoupily drobné dárky.  Nevynechali ani tradiční procházku k léčivé studánce a zhlédli 

vyřezávaný betlém na náměstí. Výlet si všichni moc užili. 

 

 

22. prosinec 2022: Vánoční zpívání ve školní jídelně 

Děti z prvního stupně přivítaly Vánoce zpíváním ve školní jídelně. Nejprve si všichni 

prvostupňáci poslechli školní sboreček Blahováček pod vedením paní učitelky Radky 

Řehákové. Ten dětem zazpíval několik vánočních písniček, které nacvičil a se kterými 

vystupoval na různých předvánočních akcích. Některé písně jako Rolničky nebo Vánoce, 

Vánoce přicházejí ale znají skoro všichni, tak si s chutí zazpívaly i ostatní děti. Následoval 

společný zpěv čtyř koled. Tak se celou jídelnou rozezněly koledy Pásli ovce Valaši, Půjdem 

spolu do Betléma, Nesem vám noviny, a na úplný závěr nejznámější Štědrý večer nastal. 

Potom se děti rozešly do tříd, kde ochutnávaly přinesené cukroví a vyzkoušely si některé 

z vánočních zvyků. A úplně nakonec si rozbalily dárky, které jim pod třídní stromeček 

s předstihem nadělil Ježíšek. 
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6. leden 2023: Tříkrálové soutěžení ve školní družině 

Na svátek Tří králů nedorazili králové pouze tři, ale 

hemžili se po celé tělocvičně. Paní vychovatelky ze 

školní družiny připravily pro krále a královny – své 

svěřence – odpolední program plný různých her a 

soutěží. Kašparové, Melicharové a Baltazarové 

soutěžili v týmech, procvičovali obratnost, postřeh i 

spolupráci a pohybem kompenzovali vánoční 

mlsání. 

 

 

7. leden 2023: Koncert Městské hudby Úpice 

Úspěšné hostování na vánočním koncertě vyústilo pro školní 

Soreček Blahováček pozváním Tříkrálový koncert Městské 

hudby Úpice v sobotu 7. ledna do Havlovic. Dívky ze 

školního sborečku pod vedením Radky Řehákové tentokrát 

rozdávaly programy a kytičky, zpívala naše paní učitelka 

Hana Machačová.  

 

 

12. leden 2023: Autorské čtení ve čtvrtých třídách 

Na čtvrtek 12. ledna byl pro čtvrťáky připraven další 

program, jenž by je mohl motivovat k zájmu o literaturu a 

samostatnou četbu – autorské čtení. Navštívila je paní Renata 

Wayana se svou knihou Indigo, dítě z křišťálu. Seznámila 

žáky s příběhem obyčejného kluka Honzy a jeho přátel, kteří jednoho dne potkali Indiga, 

človíčka z jiné planety. Ze své knihy dětem přečetla několik úryvků a mezi jednotlivými 

ukázkami si s nimi povídala o problémech a strastech, které zažívá každý z nás. Na závěr jim 

věnovala amulet pro štěstí – kamínek, který si mohl každý vybrat.  

 



 

 

13. leden 2023: Etická dílna Buďme kamarádi 

V pátek 13. ledna navštívila obě první třídy paní Karla Mihatschová z organizace Hope4Kids s 

etickou dílnou „Buďme kamarádi“. 

Přišla s plyšovým kamarádem Zajdou a společně s dětmi rozkrývala tři klíče, jak být dobrým 

kamarádem. Děti pěkně spolupracovaly, odpovídaly na otázky a také si zahrály několik 

poučných her. Všichni prvňáčci už vědí, že mají se všemi mluvit hezky, nikoho neodstrkovat 

a nikomu neubližovat. Vlastně se k lidem chovat přesně tak, jak chtějí, aby se chovali oni 

k nim. 

 

 

13. leden 2023: Výlet školní družiny do Muzea bratří Čapků 

V pátek 13. ledna se školní družina vypravila do Muzea bratří Čapků v Malých Svatoňovicích. 

Děti se dozvěděly nejen základní životopisné údaje o rodině Čapkových, ale také mnoho 

zajímavých historek z doby, kdy byli kluci Čapkovi malými chlapci. 



V příjemném prostředí muzea strávili naši výletníci pěkné odpoledne, zahráli si pexeso, složili 

robota a rozluštili tajný jazyk bratří Čapků. S dobrou náladou pak vyrazili zpět do Úpice. 

 

 

17. leden 2023: Sport v knihovně 

Aktivní pohyb a pobyt v knihovně 

zdánlivě nejdou dohromady, ale paní 

Šimková, ředitelka městské knihovny, 

dětem ze školní družiny dokázala, že 

toto spojení možné je. Návštěva 

městské knihovny se v úterý 17. ledna 

totiž nesla ve sportovním duchu. Paní 

ředitelka pro děti a paní vychovatelky 

na úvod připravila svižnou rozcvičku, 

pak si všichni zaběhali a zabruslili a 

když se dostatečně rozpohybovali a 

zahřáli, tak jim paní knihovnice 

přečetla pohádku z knížky Hádanky 

a úkoly pro sportovce šikuly. Na závěr 

návštěvy si děti prohlížely knížky, mj. 

i ty se sportovní tématikou, a některé si 

je půjčily domů. 

 

20. leden 2023: Lyžocvik aneb Lyžařský výcvik pro žáky prvního stupně 

Šestnáct nadšených prvostupňových lyžařů vyrazilo letos na svah do skiareálu Mladé Buky. 

Bohužel neměli přírodní sníh a jezdilo se jen na umělém. To ale nebránilo tomu, aby si všichni 

užili celkem deseti odpoledních výukových lekcí. 



Někteří žáčci se 

s jízdou po svahu 

seznamovali 

opatrně, někteří 

začátečníci však již 

druhý den mohli 

vyrazit na velkou 

sjezdovku. Pokročilí 

lyžaři pilovali 

a zdokonalovali své 

lyžařské dovednosti 

a techniku. Všechny 

děti byly na závěr 

za svou snahu a píli 

odměněny medailí. 

 

 

24. leden 2023: Žákem na zkoušku 

V úterý 24. ledna proběhlo již druhé setkání dětí, které se přihlásily do kurzu „Žákem 

na zkoušku“. Ten již tradičně pořádá naše škola, aby předškoláčky a jejich rodiče připravila na 

zahájení opravdové školní docházky. Společně se svými rodiči či prarodiči kurz navštěvuje 

18 dětí. 

Podruhé v historii jsme tak museli děti rozdělit do tří skupin. Jednotlivé „třídy“ vedou 

Mgr. Jana Hájková, Mgr. Veronika Prouzová a Mgr. Radka Řeháková. Během kurzu budou s 

dětmi pracovat především na rozvíjení dovedností, které budou potřebovat ve škole. Jedná 

se hlavně o grafomotoriku, pravo-levou orientaci, znakové a sluchové vnímání, 

předmatematické představy a řečový vývoj. 

 

 

26. leden 2023: Knihovnická lekce o pověstech pro děti ze 4. tříd 

Ve čtvrtek 26. ledna se čtvrťáci vydali do městské knihovny, kde pro ně byla připravena 

další knihovnická lekce, tentokrát o pověstech. 



Nejprve se čtvrťáci společně s paní knihovnicí společně 

zamýšleli nad tím, jaký je rozdíl mezi pohádkou a pověstí. 

Žáci na tabuli připínali věty, které definovaly pověst. Paní 

knihovnice jim ukázala různé knihy pověstí a u toho 

se dozvěděli, že existují pověsti démonologické, historické, 

etiologické, místní, legendární či městské, a co který druh 

znamená. 

Potom se žáci rozdělili do dvojic, dostali knihu pověstí a úkol 

jednu přečíst. Všechny se týkaly českých hradů. Na pracovní 

list pak děti měly zapsat název pověsti a místo, kde 

se odehrávala, zařadit ji ke správnému druhu a popřemýšlet, 

co je v textu zaujalo. Na závěr všechny dvojice 

odprezentovaly svoji pověst ostatním, ukázaly obrázek hradu 

a jeho polohu vyznačily magnetem na mapě ČR. 

Knihovnická lekce byla velice přínosná. Děti si domů odnesly 

nejenom nové vědomosti, ale některé i půjčenou knihu. 

 

 

26. leden 2023: Ukončení vydávání školního časopisu 

Školní časopis „Trhlej svět“ vydávala naše škola přes dvacet let, jeho vydávání jsme ukončili 

s určitou nostalgií, protože nás i širokou veřejnost provázel dlouho. V posledních měsících 

rapidně narostly ceny papíru a toneru do tiskáren, pozorovali jsme také slábnoucí zájem našich 

žáků o školní papírové médium. Pan ředitel proto vypsal anketu, ve které se většina rodičů pro 

konec vydávání časopisu v tištěné formě. Poslední číslo „Thlýho světa“ vyšlo na konci prvního 

pololetí školního roku 2022/2023. 

  



 

ÚNOR 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



1. únor 2023: Svačiny i pro žáky druhého stupně 

Od 1. února dostali i žáci druhého stupně možnost zakoupit si ve škole svačiny, jejich zájem o 

ně nás příjemně překvapil. Stejně jako obědy si svačiny mohou zájemci zaplatit přes účet 

i hotově a objednat elektronicky přes systém strava.cz. Cena svačiny je stanovena na 22,- Kč – 

na rozdíl od obědů se do ceny svačin musí náklady na mzdy zaměstnanců školní jídelny a 

energie. Svačinu žáci jedí o velké přestávce ve školní jídelně. 

 

 

2. únor 2023: Párty se Zdravou 5 

Předprázdninový čtvrtek 2. února si chlapci z 9. tříd zpestřili programem Párty se Zdravou 5. 

Paní Benešová, lektorka Zdravé 5, s chlapci nejprve zopakovala zásady zdravého stravování, 

pak se společně přesunuli do kuchyňky, aby si připravili zdravou svačinku – tortilly se šunkou, 

čedarem a polníčkem, ovesnou kaši a zázvorový čaj. Protože se jednalo o chlapeckou skupinu, 

asi nikoho nepřekvapí, že naše mladé strávníky nejvíce zaujaly tortilly. 

Během programu se ukázalo, že teoretické znalosti o stravování nemají chlapci špatné, své 

kuchařské dovednosti budou muset dopilovat, a to i ti, kteří se kuchařině hodlají věnovat 

profesionálně. 

 

 

2. až 3. únor 2023: Florbalová víkendovka 

Florbal je na naší škole jedním z nejpopulárnějších sportů, ne-li tím nejpopulárnějším vůbec. 

O tom svědčí i zájem o florbalovou víkendovku, která byla určena pro žáky 6. až 8. ročníku. 

Zúčastnilo se jí 23 obdivovatelů děravého míčku, což je čtvrtina ze všech žáků zmíněných 

ročníků. 

Akce začala důkladnou rozcvičkou, pak probíhalo pilování techniky, nácvik herních situací, a 

především cvičné zápasy. Kromě florbalových aktivit proběhly také soutěže o ceny, a to 

ve slalomu, střelbě na plastové lahve a hádání pojmů ve dvojicích. Zajímavá byla také soutěž 

o sponzorský dárek. 

Víkendovku v režii pana ředitele Martina Zakouřila a jeho zástupce Martina Dytrycha si všichni 

náležitě užili a výborně naladění se v pátek dopoledne vydali vstříc pololetním prázdninám. 

 

 

 



10. únor 2023: Diskopárty ve školní jídelně 

Poslední se konala v pátek 7. února 2020, pak 

následovala dlouhá covidová pauza až 

do pátku 10. února 2023. Školní jídelna tedy 

po třech letech hostila soukromou discopárty 

pro uzavřenou společnost, kterou připravily 

paní učitelky Silvie Žďárská a Šárka 

Kratochvílová za vydatné pomoci pana 

školníka. Hudbu, předtančení a roztančení i 

prodej drobného občerstvení zajistila děvčata 

ze 7.A 

Dobrá hudba, skvělé tanečnice, světla, lasery, 
stroboskop, výrobník dýmu a bufet 

s drobným občerstvením zpříjemnily dvě 

hodiny celkem devadesáti žákům. Čas od 16.30 do 18.30 byl vyhrazen prvňákům až čtvrťákům, 

dvě hodiny od sedmé večerní pak jejich starším spolužákům. 

Na programu ale nebylo jen tancování. Soutěžilo se například v židličkované a tanci s míčkem 

mezi čely, nesměla chybět soutěž o nejlepšího tanečníka a tanečnici nebo populární mašinka.  

 

 

14. únor 2023: Valentýnská pošta 

Ve škole se dobře žije, když jsou mezi žáky dobré vztahy, a to nejen v rámci jedné třídy. 

„Valentýnský den“ u nás probíhá nejen ve znamení zamilovaných, ale milý vzkaz může kdokoli 

poslat komukoli třeba „jen“ proto, aby mu udělal hezčí den. Svátek sv. Valentýna letos připadl 

na všední den, a tak jsme ho oslavili přesně na světcův svátek.  



Od brzkých ranních hodin byla na chodbě 

v prvním patře k dispozici speciální krabice, 

do které mohli žáci vhazovat přání, ale třeba 

i drobné dárečky. „Valentýnek“ se v ní sešla 

spousta, nepočítali jsme je, ale bylo jich odhadem 

hodně přes stovku. Valentýnským 

doručovatelkám ze 7.A trvalo jejich roznesení 

dvě přestávky, věříme, že všechny adresáty 

potěšily.  

 

 

14. únor 2023: Valentýnské čtení v knihovně 

Na svatého Valentýna vyrazily děti ze školní 

družiny na valentýnské čtení a povídání do 

městské knihovny. Děti si poslechly legendu 

o Valentýnovi a legrační povídku o Josífkovi, 

který chtěl obdarovat svou milou cvrčkem nebo chcíplou myší. Pak pro ně měly paní 

knihovnice připravily soutěž v hodu na zamilované srdce, odměnou pro soutěžící byly 

srdíčkové bonbóny. Na závěr návštěvy si děti vybíraly knížky, které si půjčily domů. 

 

 

14. únor 2023: Odpolední bruslení pro děti z 1. až 4. tříd 

Od posledního bruslení uběhly sotva tři měsíce a milovníci pohybu na ledě opět vyrazili 

na zimní stadion v Trutnově, jako první žáci 1. až 4. ročníku, a to v úterý 14. února. 



Jak bývá zvykem, pronajali organizátoři celou ledovou plochu, a to na 90 minut. Nejprve 

se věnovali začátečníkům, kterých bylo 12 z celkových 27 účastníků. Škoda jen, že 9 původně 

přihlášených dětí zůstalo doma s nemocí. S pomocí hrazdiček dělali začátečníci velké pokroky 

a mnozí z nich to ke konci již zvládali bez nich, kromě učitelů jim hodně pomáhaly i Nikol 

Hejnová a Andrea Jursíková z 8.A. Volné bruslení ostatních se střídalo se soutěží o nejrychlejší 

bruslařku či nejrychlejšího bruslaře a s hrou na ovečky a vlka. Děti také trénovaly slalom 

a podjíždění hrazdiček. 

 

 

15. únor 2023: Blahovecké hry 

Ve středu 15. února proběhl další ročník tradičních Blahoveckých her, akce se uskutečnila 

s finanční podporou firmy Elektro Lelek s.r.o. 



Žáci předvedli natrénovanou tělesnou 

zdatnost z hodin tělesné výchovy. 

Někteří se zdokonalovali 

i individuální domácí přípravou. Opět 

soutěžily paralelní třídy mezi sebou, 

z každé třídy 4 děvčata a 4 chlapci. 

Soutěžilo se v člunkovém běhu, skoku 

z místa, šplhu a hodu medicinbalem. 

Na první tři závodníky z každého 

ročníku čekal diplom a drobná cena. 

Nejlépe bodově ohodnocenou dívkou 

je Markéta Feketová (4.B) s 68 body. 

Tímto výkonem překonala o tři body 

dosavadní rekord Báry Müllerové 

z roku 2011. Po mnoha létech jsme 

se tak konečně dočkali nového rekordu školy. Z chlapců dosáhl nejvyššího bodového 

ohodnocení Martin Farský (4.A) s 62 body. 

 

 

 

15. únor 2023: Odpolední bruslení pro žáky 5. až 9. ročníku 

Ve středu 15. února od 13:00 do 14:30 patřila ledová plocha na Zimní stadion v Trutnově našim 

žákům z 5. až 9. ročníku. Bruslit jich tentokrát vyjelo 27. Stejně jako několika mladším 

spolužákům i některým jejich starším kolegům akci překazila nemoc. 



Několik začátečníků zahájilo bruslení s hrazdičkou. Učili se rychle a někteří se ještě během 

dnešního bruslení zapojili do programu pro zdatné bruslaře. Ten sestával z různých soutěží 

a aktivit, např. z jízdy ve vláčku, podjíždění hrazdiček či hry na ovečky a vlka. Nechyběla ani 

soutěž o nejlepšího bruslaře. 

 

 

16. únor 2023: Přednáška o trestní odpovědnosti mladistvých pro 9. třídy 

Ve čtvrtek 16. února zavítal por. Bc. Lukáš Vincenc z Policie ČR, preventista pro Trutnovsko, 

do obou našich devátých tříd, a to s programem „Trestní odpovědnost mladistvých“. 

Vzhledem k tomu, že drtivé většině deváťáků už je 15 let a ostatním v krátké době bude, 

se jedná o velmi důležité informace. Žáci 9. A i 9. B se tak dozvěděli, jaký je rozdíl mezi 

přestupkem a trestným činem, jak jsou přestupky a trestné činy trestány, a také slyšeli několik 

skutečných příběhů svých vrstevníků. 

 

 

16. únor 2023: Přednáška „Tvoje cesta onlinem“ ve 3.A 

Ve čtvrtek 16. února zavítal por. Bc. Lukáš Vincenc i do 3.A, a to s programem „Tvoje cesta 

onlinem“. 

Během besedy si s dětmi povídal především o sociálních sítích, o tom, jak je správně používat 

a jak rozeznat nebezpečné situace. Také jim poradil, na koho se obrátit, pokud je kontaktuje 



někdo, kdo se jim zdá podezřelý. Pan Vincenc také dětem připomněl, co znamená pojem 

kyberšikana a poučil je, jak jí předcházet a jak a s kým ji řešit, pokud k ní už dojde. 

 

 

17. a 18. února 2023: (G)Astropřespávačka pro žáky 4. tříd 

Čtvrťáci z obou 4. tříd si 

z pátku na sobotu 

17. a 18. února užili (G)Astro 

přespávačku, kterou pro ně 

připravily jejich paní třídní 

učitelky Jana Hájková a 

Veronika Prouzová. V názvu 

se tak trochu ukrývala její 

náplň.  Většina aktivit byla 

totiž spojena jak s vesmírem, 

tak s jídlem. Nejprve děti 

dostaly průkazku vesmírného 

průzkumníka, a pak už 

se pustily do plnění úkolů.  

Děti prokazovaly pozorovací 

schopnosti, počítaly vesmírné objekty, upekly raketu z párku a listového těsta a slané hvězdy, 

které nejprve využily k různým aktivitám, a nakonec je snědly k večeři. Mezitím nechyběly 

různé vesmírné soutěže. V pátek večer děti vyrazily na úpickou hvězdárnu, kde bohužel počasí 

nepřálo pozorování noční oblohy, ale pracovníci hvězdárny jako alternativu připravili zajímavé 

pokusy. Cestou zpátky čekala čtvrťáky stezka odvahy. Na dobrou noc paní učitelky pustily 

pohádku O vánoční hvězdě. 

Ráno všichni posnídaly dobroty od maminek – hvězdných cukrářek a poté přenášely měsíční 

kameny, skládaly souhvězdí ze slaných tyčinek a popcornu, z oreo sušenek vytvořily fáze 

měsíce a potravinářským barvivem barvily planety z rýžových chlebíčků. Zajímavou a poučnou 

akci zakončilo závěrečné vyhodnocení soutěží a předání odměn a pamětních listů.  

 

 



21. únor 2023: Prvňáčci pekli dort v knihovně 

V úterý 21. února navštívili naši nejmenší městskou 

knihovnu, kde pro ně měla paní knihovnice Jana 

Šimková připravené povídání o sourozencích 

Čapkových, jejich životě a díle. 

Prvňáčci poznali některé z knížek, které Karel nebo 

Josef napsali, ale nejdéle se věnovali té nejznámější 

s názvem „Povídání o pejskovi a kočičce“. Paní 

knihovnice dětem představila jednotlivé pohádky 

z této knížky, a nakonec přečetla úryvek o tom, „Jak 

pejsek s kočičkou pekli dort“. 

Najednou přinesla mísu, vařečku, plný tác různých 

dobrot a děti se pustily do vaření. Každé z dětí 

do mísy přihodilo jednu potravinu přesně podle 

pejska a kočičky. A tak se v míse míchala mouka, 

mléko, vajíčka, cukr, sůl a pepř, máslo a sádlo, i špek, 

buřtík, syreček, kyselá okurka, čokoláda, krupička, 

tvaroh, a dokonce i myška. 

Těsto paní knihovnice vložila do trouby a děti zatím čekání na upečený dort strávili 

prohlížením knížek. Netrvalo dlouho a dort zavoněl knihovnou. Všichni si na něm společně 

pochutnali, na rozdíl od pejska a kočičky nikoho nerozbolelo bříško, a závěrem paní knihovnici 

poděkovali za příjemně prožité úterní dopoledne. 

 

24. únor 2023: Program se Zdravou 5 ve 2.A 

Na pátek 24. února byl pro naše druháčky připravený zajímavý vzdělávací program se Zdravou 

5 zaměřený na zásady zdravé výživy. Děti se hravou formou dozvěděly, které potraviny jsou 

pro naše tělo vhodné a které naopak nevhodné, jak by měl vypadat zdravý denní jídelníček 

a také si ho zkusily sami vymyslet. Paní lektorka Benešová jim také vysvětlila, co jsou 

sacharidy, bílkoviny a vitamíny. Po celý čas programu sbíraly děti malé žetonky, které na konci 



hodiny vyměnily s paní lektorkou za drobnou odměnu. Všem se program moc líbil. 

 

 

24. únor 2023: Program Nakupování se Zdravou 5 v 5.A  

Program Zdravé 5 na téma nakupování proběhl poslední 

únorový pátek v 5.A. Žáci byli seznámeni se základními 

potravinami, dostali rady, čím se mají řídit, když půjdou 

nakupovat. Dozvěděli se, kolikrát denně mají jíst nebo pít. 

Také si povídali o tom, co je pro tělo dobré a co naopak není, 

dozvěděli i něco o vitamínech a k čemu vlastně jsou. Po celou 

dobu programu plnili různé úkoly. Celkově byl program velmi 

přínosný a děti získaly spoustu důležitých informací pro život. 

 

 

 

 

 



24. únor 2023: Karneval školní družiny 

Pejsek, beruška, kočička, žralok, voják nebo Spiderman. Tyto všechny postavy a mnohé další 

jsme měli možnost spatřit v pátek 24. února v tělocvičně naší školy. Konal se totiž tradiční 

karneval školní družiny. 

I přes to, že účast byla poznamenána velkou nemocností, děti se dobře bavily. Zasoutěžily si 

v netradičních disciplínách a soutěžích. Závěr patřil oblíbené diskotéce. Každý účastník obdržel 

sladkou odměnu.  

 

 



28. únor 2023: Okrskové kolo druhostupňáků ve šplhu  

V úterý 28. února 2023 se ve Rtyni v Podkrkonoší opět sešli 

reprezentanti pěti škol okrsku Úpice, aby změřili své síly 

ve šplhu na tyči. 

Naši žáci a žákyně bojovali s maximálním nasazením 

a odhodláním dosáhnout co nejlepšího výsledku. To 

se nakonec povedlo především Liboru Trdlikátovi (7.A), 

který svoji kategorii vyhrál, a Kristýně Křížkové (9.A), 

která mezi stejně starými dívkami skončila na výborném 

druhém místě. Pochvalu však zaslouží i všichni ostatní – 

nejen za nasazení, ale i bezproblémové chování. 

Mezi chlapci naše škola obsadila čtvrté místo, mezi dívkami 

krásné druhé místo. V celkovém součtu jsme se pak umístili 

na místě čtvrtém. 

 

 

  



 

BŘEZEN 
  



1. březen 2023: Změny ve sběrové činnosti 

Vzhledem k tomu, že v současné době je v Úpici dostatečné množství nádob na tříděný odpad, 

rozhodli jsme, že od 1. března 2023 bude zrušen sběr papíru a veškerého plastového i kovového 

odpadu. I po tomto termínu bude pokračovat sběr nefunkčního drobného elektroodpadu, 

vybitých baterií, léčivých bylin a pomerančové i citronové kůry. Koordinátorem sběrové 

činnosti zůstává pan učitel Jaromír Beránek. 

 

1. březen 2023: Dvojnásobné vítězství v turnaji ve vybíjené žáků 4. a 5. ročníku 

Ve středu 1. března proběhlo po dlouhé covidové pauze okrskové kolo ve vybíjené 4. a 5. tříd. 

Naše děvčata podávala celý turnaj svědomitý výkon, podpořený vynikající střelbou. Všechna 

svá utkání vyhrála a zaslouženě si odnesla putovní pohár pro přebornice okrsku. 

Ve stejném duchu se nesl turnaj chlapců, kteří podali taktéž výborný výkon a všechna svá 

utkání také vyhráli. Všem hráčům děkujeme za sportovní zápolení a skvělé chování. Budeme 

jim držet palce na okresním kole v Trutnově. 



 

 

11. březen 2023: Sboreček zazpíval na oslavě MDŽ 

Po době covidové se opět začaly vracet různé společenské akce a jednou z nich jsou tradiční 

oslavy svátku žen – MDŽ. Náš sboreček Blahováček se zde pravidelně prezentoval, a tak i letos 

byli zpěváčci vedení paní učitelkou Řehákovou osloveni, aby všem ženám, jichž se v sále 

nad Tomanem sešlo opravdu mnoho, zpříjemnili úvod tohoto setkání. Zpěvaček bylo kvůli 

přetrvávající nemocnosti pouze deset, ale i v tomto počtu zvládly krásně zazpívat a navodit tak 

slavnostní atmosféru.  

 

14. březen 2023: Návštěva suchovršických předškoláků v 1.A 

Blíží se zápis do 1. ročníku a děti ve školkách se se svými učitelkami ke vstupu do školy 

pečlivě připravují. A tak paní učitelka Radka Řeháková a děti z 1.A pozvaly suchovršické 



předškoláky na návštěvu, aby se přesvědčily, co všechno zvládnou a jim na oplátku ukázaly, co 

všechno jsme se v 1. třídě už naučily. 

Děti si prohlédly pracovní sešity, slabikář a pak už dostávaly jeden úkol za druhým. Poznávaly 

písmenka, roztleskávaly slova na slabiky a určovaly první hlásku ve slově, počítaly do pěti 

a přiřazovaly k číslům správný počet puntíků. Dostaly také pracovní listy, které za pomoci 

školáků vyplňovaly. Nakonec si všichni společně zazpívali a rozloučili se. 

 

 

16. březen 2023: Obnova povrchu ve velké tělocvičně 

Od pátku 3. března probíhala v naší velké tělocvičně rekonstrukce povrchu. Byly provedeny 

opravy všech prasklin a dalších nedokonalostí. Nový nátěr je tentokrát ve znamení modré 

a šedé barvy, nové je též lajnování. Cena oprav a nátěrů činí 636 000 Kč. Částkou 204 000 Kč 

se na ní podílelo Město Úpice, zbytek je financován z dotace. 

Pro školy a veřejnost byla tělocvična zpřístupněna opět ve čtvrtek 16. března. Po víkendové 

Úpické laťce začne tělocvična opět sloužit v běžném režimu naší škole, gymnáziu, speciální 

škole, mateřské škole, Sokolu, TJ Spartě Úpice, SK Spartě Úpice a mnoha, mnoha dalším 

organizacím a skupinám. 

 

 

16. březen 2023: Okresní basketbalový turnaj 

Ve čtvrtek 16. března se naši chlapci zúčastnili okresního kola v basketbalu. Do soutěže, která 

se konala v Trutnově, se přihlásilo celkem osm družstev základních škol. Přestože se kluci 

opravdu snažili, tak to tentokrát na žádnou medaili nestačilo. I tak naši reprezentanti předvedli 

kvalitní a disciplinovanou hru. 

 

 



 

 

16. březen 2023: Soutěž ve skákání přes švihadlo 

Pouhé dva přeskoky scházely výkonem 76 

přeskoků Markétě Feketové ze 4. B k překonání 

absolutního rekordu školy ve skákání přes švihadlo. 

Soutěže se zúčastnilo celkem 44 žáků z 1. stupně. 

Úkolem bylo během 30 sekund dosáhnout co nejvíce 

přeskoků. Přestože je tato soutěž typická spíše 

pro dívky, skvělou koordinaci pohybu zvládali i mnozí 

chlapci. Vždyť v absolutním pořadí se na 2. místě 

umístil výkonem 66 přeskoků Martin Farský ze 4. A. 

Medailisté z každé kategorie obdrží diplomy a drobnou 

odměnou.  

 

 

17. březen 2023: Honba za pokladem ve 4.B 

V pátek 17. března zažili žáci 4. B netradiční výuku. 

Během honu za pokladem, který pro ně připravila paní učitelka Veronika Prouzová, dokazovali 



své vědomosti a zároveň rozvíjeli své digitální kompetence. Pracovali s QR kódy, mobilními 

telefony a novými školními notebooky. Splněním 12 nelehkých úkolů z českého jazyka, 

matematiky, angličtiny a vlastivědy získávali indicie, které jim na úplný závěr pomohly najít 

poklad.   

 

   

18. březen 2023: 30. ročník Úpické laťky 

V sobotu 18. března proběhl jubilejní 30. ročník skokanské soutěže Úpické laťka. Naši školu 

reprezentovalo šest výškařů a nejlépe se dařilo Davidu Kubovi v kategorii starších žáků. David 

výborným výkonem 156 cm obsadil ve skvělé konkurenci krásné 4. místo. Nezklamali ani naši 

další reprezentanti. Nikol Anna Hejnová (8.A) a Lucie Tláskalová (7.A) přeskočily laťku 

ve výšce 120 cm, Nikola Hájková (7.A) si zapsala výkon 110 cm a Jakub Sixta (8.A) a Libor 

Trdlikát (7.A) ukončili soutěž se shodným zápisem 135 cm.  

 

21. březen 2023: První stupeň na velikonoční výstavě v Dřevěnce 

Velikonoční výstava na úpické Dřevěnce nese název „Od Masopustu do Velikonoc“. Její 

návštěvou si zpříjemnili výuku žáci prvního stupně. Uvítaly je tradiční masopustní masky – 

medvěd, kůň nebo smrtka. Každá další místnost byla tematicky zaměřena na masopust, půst a 

samotné Velikonoce, a tak mohli děti zhlédnout ukázky tradičních pokrmů typických pro 

jednotlivé předvelikonoční a velikonoční dny, pomlázky, líta nebo kraslice rozličných velikostí 

a barev.   



 

21. březen 2023: Ponožkový den 

Na 21. března připadá Světový den Downova syndromu, protože právě 21. chromozom mají 

lidé s Downovým syndromem třikrát. 

Downův syndrom je považován za genetickou náhodu. Proč k této genetické odchylce dochází, 

to se prozatím nepodařilo uspokojivě vysvětlit. Je však prokázáno, že nic, co rodiče učinili před 

nebo v průběhu těhotenství, nemá za následek narození dítěte s Downovým syndromem. Ten 

se vyskytuje celosvětově ve všech zemích, národech, etnikách i sociálně-ekonomických 

třídách. 

A proč zrovna ponožkový den? Protože ponožky patami k sobě znázorňují právě chromozom 

X, který mají lidé s Downovým syndromem navíc a liché ponožky podtrhnou jeho výjimečnost. 

V naší škole se zapojila drtivá většina žáků prvního stupně, druhostupňáků už o něco méně. 

Je potěšitelné, že různé ponožky měli dokonce i naši reprezentanti ve vybíjené. Některé paní 

učitelky tento den dotáhly k dokonalosti tím, že měly pro děti na toto připravené pracovní listy 

a další materiály. 



21. březen 2023: Bronz z okrskového turnaje ve vybíjené 

 

Dne 21. března proběhlo okrskové kolo ve vybíjené smíšených družstev 2. a 3. tříd ve Rtyni 

v Podkrkonoší. Naši žáci si od začátku utkání vedli velice dobře a první zápas vyhráli. I přes 

velikou snahu nakonec obsadili krásné třetí místo.  

 

21. březen 2023: Okresní kolo ve vybíjené 

V úterý 21. března vyjeli naši žáci 4. a 5. ročníku na okresní kolo vybíjené – otevřená 

kategorie. Sešlo se tam osm družstev a hrálo se na dvě skupiny. Svou skupinu naši reprezentanti 

s přehledem vyhráli a postoupili z prvního místa do semifinále. 

Zbytečnými chybami však bohužel semifinále o dva vybité hráče prohráli a čekal je poslední 

zápas – utkání o 3. místo, které hráli znovu se školou ze Svobody nad Úpou, již ve skupině 

porazili, ale v boji o třetí místo našemu družstvu štěstí nepřálo a o jednoho vybitého hráče 

v poslední minutě prohrálo. Obsadilo tak nepopulární „bramborovou“ příčku. 

 

Školu reprezentovali: 

4. A – Martin Farský, Jindřich Kubík, Pavel Manych, Antonín Přívratský, Linda Rybárová;  

4. B – Matin Jiránek, Adam Kaplan, Antonín Malafa, Onrřej Petera, Nicolas Rybár, Markéta 

Feketová; 5. A – Jiří Bárta 



 

21. březen 2023: Návštěva libňatovských předškoláků v 1.B 

Blíží se zápis do 1. ročníku a děti ve školkách se se svými paními učitelkami pečlivě připravují 

na vstup do školy. Ve středu 22. března zavítaly do naší 1. B děti z MŠ Libňatov., aby si 

vyzkoušely, jaké to ve škole je, a co na ně vlastně ve škole čeká a také, zda jsou na ni už dobře 

nachystáni. Se všemi aktivitami jim pomohli naši prvňáčci, teď už zkušení školáci, a jejich paní 

učitelka Hana Machačová. 

 

 

23. březen 2023: Úspěchy v okrskovém turnaji ve vybíjené 6. tříd 

Letos poprvé se odehrálo okrskové kolo ve vybíjené chlapců i děvčat ze 6. ročníku v jeden den, 

a to ve čtvrtek 23. března. Výkony našich družstev v trénincích napovídaly, že větší šanci 

na pěkné umístění mají chlapci. Potvrdili to hned v prvním zápase, ve kterém porazili místní 



gymnázium. Rozhodujícím zápasem 

se ukázal duel se Rtyní v Podkrkonoší, 

který si naši hoši bohužel prohráli sami 

nedisciplinovaností a zcela zbytečnými 

chybami. Chlapci se však ze svých chyb 

poučili a ve svém závěrečném duelu 

porazili výborně hrající tým a pozdější 

vítěze z Malých Svatoňovic. V konečném 

součtu obsadili pěkné třetí místo. 

Našim děvčatům se příliš velké 

naděje na medailové umístění 

nedávaly. Ta však velmi mile 

překvapila svým bojovným výkonem 

a po třech výhrách a jedné prohře 

se suverénní Rtyní v Podkrkonoší 

obsadila výborné druhé místo. 

 

 

 

24. březen 2023: Třetí místo v okresním turnaji ve vybíjené dívek 

V pátek 24. března se naše dívky zúčastnily okresního kola ve vybíjené v Trutnově. Celkem 

se zde sešlo sedm družstev. První zápas naše dívky prohrály, ale poté už vybojovaly jen samá 

vítězství. Pouze jednou remizovaly, ale v prodloužení vyhrály. Děvčata se umístila na krásném 

3. místě, domů si odvezla bronzové medaile a do školy malý pohár s diplomem. Všem hráčkám 

děkujeme za reprezentaci školy. 



Školu reprezentovaly: 

5. A – Absolonová Lilien, Fabiánová Jenifer, Ottová Magdaléna 

4. A – Kuťáková Alžběta, Pourová Natali, Rybárová Linda 

4. B – Feketová Markéta, Kleistnerová Eliška, Maravaud Matylda, Piskorová Melissa, 

Rafaelová Soňa 

3. A – Teichmannová Daniela 

 

24. březen 2023: Školní družina v posilovně 

Děti školní družiny pravidelně využívají naši tělocvičnu, ale tentokrát měly možnost vyzkoušet 

si úplně něco jiného. V páteční odpoledne na ně čekalo sportovní překvapení. Děti se ustrojily, 

vzaly si sportovní věci na převlečení a vydaly se směrem k posilovně Gladiator Gym – Úpice. 

Tam se jich ujali Šárka se Standou a připravili pro ně typický kruhový trénink.  Střídání 

stanovišť dalo cvičencům trochu zabrat, ale trénink si všichni užili. Trenéři závěrem vyhlásili 

soutěž, kdo vydrží nejdéle v planku – prkně, vítězové byli za svou vytrvalost po zásluze 

odměněni. 

 

 

27. březen 2023: Třetí setkání s Prostorem Pro – Spirálou ve 2.A a 4.B 

V pondělí 27. března se žáci 4. B a 2. A opět setkali s lektorkami Janou a Eliškou z Prostoru 

Pro – Spirály, aby zrealizovali třetí setkání v rámci dlouhodobých preventivních programů. 

Ve 4. B se tentokrát věnovali tématu volnočasových aktivit. Děti se zamýšlely nad tím, jak 

samy tráví volný čas, jak by se dal trávit jinak, jaké aktivity jsou bezpečné a jaká rizika mohou 

některé aktivity přinášet. 



Ve 2. A bylo hlavním tématem rizikové chování. Nejprve se děti dozvěděly, co vlastně riziko 

je, co ho může představovat a kde všude se mohou do rizikové situace dostat. Poté 

se ve skupinkách věnovaly samostatné práci, kdy podle obrázků řešily reálné situace ze života. 

 

 

 

28. březen 2023: Školní družina v městské knihovně 

V pátek 28. března se děti ze školní družiny při další návštěvě knihovny dozvěděly, zda je 

březen ještě vůbec měsícem knihy, s paní ředitelkou Šimkovou povídaly o historii knížek 

a ve skupinkách tipovaly odpovědi na otázky týkajících se knih a knihovny. Závěr patřil 

soutěžím, do kterých paní Šimková šikovně zakomponovala i pohyb a zdravotní cvičení – 

správnou chůzi se vzpřímenou páteří a knížkou na hlavě, prohlížení a půjčování knih. 

 

 

 



28. březen 2023: Druhé místo v okrskové soutěži ve šplhu 

Dne 28. března se naši žáci z prvního stupně zúčastnili okrskového kola ve šplhu, ve které si 

vedli velmi dobře. Podle věku byli rozděleni do pěti kategorií. Na individuální stupně vítězů 

vyšplhali Valika Svobodová (1.), Kryštof Nyklíček (2.), Martin Farský (1.), Antonín 

Přívratský (3.), Markéta Feketová (2.), Petr Pichl (3.), Natali Pourová (3.) a Jiří 

Bárta (1.).   V celkovém pořadí školních týmů obsadili naši reprezentanti výborné druhé místo. 

 

 

28. březen 2028: Slavnostní zakončení kurzu Žákem na zkoušku 

V úterý 28. března proběhlo slavnostní ukončení 

kurzu „Žákem na zkoušku“. Během devíti 

odpoledních setkání předškoláčci rozdělení do tří 

skupin společně s paními učitelkami procvičovali 

motoriku, správné sezení a držení tužky, 

sluchovou a zrakovou diferenciaci, prostorové 

vnímání, pravolevou orientaci a matematické 

představy. 

Na poslední lekci museli žáčci ukázat, co všechno 

se v kurzu naučili. Pracovali úplně sami, rodiče 

byli tentokrát pouze v roli diváků. Nejprve 

zopakovali básničky, které vždy říkali před 

psaním, poté pojmenovávali obrázky, 

roztleskávali slova na slabiky a určovali počáteční 

hlásku. 

Nechybělo ani počítání – děti přiřazovaly puntíky 

k číslům a zvedaly kartičky podle toho, kolik 

ťuknutí slyšely. Na pracovním listě pak dokazovaly znalost geometrických tvarů a barev a zda 

najdou obrázek, který se liší od ostatních. Na závěr si společně zazpívali. 

Všichni dnešní zkoušku zvládli na velkou jedničku. Tu si také odnesli domů na vysvědčení, 

které jim slavnostně předal pan ředitel. 

 



29. březen 2023: Soutěž v hodu basketbalovým míčem na koš 

Šestka, to je v basketbalové hantýrce výraz pro trestný hod. A právě 

v jejich házení proběhla na naší škole ve středu 29. března další 

soutěž, tentokrát určená pro žáky 6. až 9. ročníku.  

Každý z účastníků měl deset pokusů. Absolutní rekord v počtu pěti 

úspěšných pokusů Lukáše Malínského z roku 2011 byl překonán 

v úplném závěru. Novým rekordmanem je se 7 úspěšnými 

pokusy Eugen Balog ze 7. A. 

Velmi slušný výkon podali také Tomáš Scholz (7. B) a Leontýna 

Rážová (9. A), kteří si zapsali shodně čtyři trefy. Celkem se soutěže 

zúčastnilo deset žáků a žákyň. Nejlepší z každé kategorie byli 

oceněni diplomem a drobnou odměnou. 

 

 

 

31. březen 2023: Divadelní představení ve školní jídelně 

Divadelní představení, jež bylo v pátek 31. března odehráno ve 

školní jídelně, nacvičili žáci 6. A pod vedením paní učitelky Šárky Jánošíkové, jež se ujala role 

režisérky, scénáristky, scénografky, vedoucí výtvarnice a kostymérky. Diváky byli postupně 

všichni žáci prvního stupně. A čeho byli svědky? 

Píše se rok 1241. K území dnešní Úpice se blíží Tataři. Naši předci se obávají plenění. A tak 

vymyslí lest, díky které se nájezdu ubrání a Tatarů zbaví. Na základě své odvahy pak byli často 

nazývání úpickými rytíři. A koneckonců, celá tato událost se promítla i do znaku našeho města. 

Naši malí herci své první vystoupení zvládli a dočkali se zaslouženého potlesku. Diváci ocenili 

nejen dobré herecké výkony, ale i výpravu a kulisy, jejichž autory jsou rovněž paní učitelka 

Jánošíková a šesťáci. 

 

 

  



 

DUBEN 
  



1. duben 2023: Streetbalový turnaj 

V sobotu 1. dubna proběhl v naší tělocvičně turnaj STREETBALL IN CUP. 

Naše škola zde měla dva týmy, které v rámci kroužku dlouhodobě připravoval pan učitel Milan 

Matoušek. V prvním týmu hráli Eugen Balog, Matěj Manych a Libor Trdlikát, ve druhém 

potom Jakub Husák, Jakub Doležal, Radek Chvapil a Leontýna Rážová. 

První tým obsadil druhé místo a druhý skončil na místě třetím. V souboji o první příčku naše 

družstva porazila pouze Rtyně v Podkrkonoší, se kterou oba naše týmy sehrály velmi 

vyrovnaný zápas. Eugen Balog byl také vyhlášen nejlepším střelcem turnaje v kategorii 

mládeže. Tímto tak potvrdil své střelecké kvality ze středečního souboje v hodu na koš. 

 

 

4. duben 2023: Velikonoční tvořivá dílna 

Paní učitelky, asistentky a vychovatelky z prvního stupně připravily pro děti a jejich rodiče 

odpoledne plné velikonočního tvoření. V úterý 4. dubna čekalo v naší školní jídelně na zájemce 

o ruční práce sedm stanovišť. 



Děti si mohly vytvořit motýlka 

z pedigu zdobeného korálky, jarní 

kytičku z krepového papíru, 

dřevěného zajíčka, ozdobit 

sádrový odlitek ovečky či vajíčka. 

Na dalších dvou stanovištích 

se vyráběla kuřátka – jedno 

vykouklo z papíru a druhé 

se vylíhlo omotáváním žlutou 

přízí. A pro mlsné jazýčky 

nechybělo zdobení perníčků. 

Ze školní jídelny odcházeli všichni 

spokojení s náručí plnou 

povedených výrobků. Příjemným 

odpolednem jsme snad přivolali 

dlouho očekávané jaro. 

 

 

5. duben 2023: Námořnický den 

První dubnovou středu jsme vyhlásili jako námořnickou. V pruhovaném nebo s jiným 

symbolem námořníků přišla do školy řada žáků i učitelů. Některé modely byly velmi povedené, 

už chyběly jen lodě a moře. Hlavní je, že se všichni zúčastnění pobavili a školní den před 

prázdninami trochu odlehčili. 

 

 

 

13. duben 2023: Zápis do první třídy 

Ve čtvrtek 13. dubna 2023 čekal budoucí prvňáčky a jejich rodiče zápis do 1. třídy, 

ve kterém prokazovali, jak jsou připraveni na školu. Děti poznávaly zvířátka, barvy, malovaly 

obrázek maminky, vytleskávaly a počítaly slabiky, ale také zpívaly a procvičovaly jazýček 

při povídání s paní učitelkou. Vyzkoušely i počítání a poznávání geometrických tvarů. Za svou 

snahu a šikovnost byli budoucí školáčci odměněni drobnými dárky a sladkostmi. Na závěr 



vedla cesta všech do jídelny, kde paní kuchařky 

přichystaly pro všechny malé občerstvení. 

K zápisu se dostavilo 36 předškoláků, do 

prvního ročníku nastoupí 28 z nich. 

Předpokládáme, že od září otevřeme dvě první 

třídy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14. duben 2023: Čtvrté setkání s Prostorem Pro – Spirálou 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V pátek 14. dubna čekalo 2.A a 4.B poslední čtvrté setkání s lektorkami Janou a Eliškou 

z Prostoru Pro – Spirály v rámci dlouhodobých preventivních programů v obou třídách. 

Téma pro druháky bylo tentokrát kamarádství a poznávání druhých. Za pomocí zábavných her, 

ve kterých děti musely spolupracovat, si vyzkoušely, jaké to je, domluvit se ve větším kolektivu 

(řazení třídy podle velikosti) nebo ve dvojících (hra o banány). Nakonec si všichni vyrobili 

otisk své ruky, namalovali obrázek, který je vystihuje a společně nalepili všechny 

obrázky do kruhu komunikace a spolupráce. 



Čtvrťáci se během posledního setkání věnovali závislostem. Povídali si především o závislosti 

na alkoholu a kouření a jak škodí lidskému tělu. Vybarvovali na obrázku, co všechno v těle 

alkohol a tabák poškozuje. Společně pak probírali, jak odmítnout, kdyby jim někdo nabízel, co 

nechtějí. 

Děkujeme oběma lektorkám za vhodně připravený dlouhodobý program, který přiměl děti 

zamyslet se nad svými vlastnostmi, pocity i chováním, a ukázal jim možnosti, jak předcházet 

rizikovému chování. 

 

18. duben 2023: McDonald´s Cup mladých fotbalistů 

V úterý 18. dubna se naši malí fotbalisté z 1. až 3. ročníku vydali do fotbalového světa. Ačkoli 

se jim nedařilo úplně podle jejich představ, přivezli z Trutnova diplom za 4. místo v kategorii 

A3. 

 

 

19. dunen 2023: Igelitiáda 

Ve středu 19. dubna se žáci našich vybraných 

tříd zúčastnili úklidu našeho města a okolí. 

Každý rok má naše škola na starosti Máchovu 

stezku, Velbabu, Milešovku, oblast kolem 

hvězdárny, Krétu atd. Děti posbíraly značné 

množství odpadků. Co je však smutné, v parku 

u školy našly dokonce injekční stříkačku. Tu 

zajistili přivolaní strážníci městské policie. 

 

 

 

 

 

 

 



19. duben 2023: Školní družina na hvězdárně 

Sluníčko si s dětmi ze školní družiny 

zpočátku hrálo na schovávanou, ale 

nakonec se umoudřilo a malí 

pozorovatelé ve středu 19. dubna na 

obloze viděli vše, co pracovníci 

hvězdárny naplánovali. V kopuli 

hvězdárny pozorovali samotné 

Slunce a díky pokusu s papírkem 

zjistili, jakou má sílu.  Venku byla 

jeho síla dětem předvedena v podobě 

zapálení dřeva. Dětem se dokonce 

podařilo vyvolat zemětřesení, jehož 

sílu viděli na denním záznamu 

seismogramem. Došlo i na legrační 

pohádku. 

 

 

20. duben 2023: Školní družina v knihovně u příležitosti 

Dne Země 

Dubnová návštěva byla inspirována Dnem Země.  Děti 

pobavila soutěž v hodu fazolí do plechovky.  Chlapci versus 

děvčata se pokoušeli odhadnout dobu rozložitelnosti 

odpadků. Nechyběla ani pohádka a prohlížení knížek. 

 

 

 

 

 

20. duben 2023: Fotbalový McDonald´s Cup 

Ve čtvrtek 20. dubna vyjeli na McDonald’s cup i čtvrťáci 

a páťáci. A jejich trutnovská mise byla úspěšná. Po jasné 

výhře 7:0 a dalších třech vyrovnaných utkáních jim chyběl 

pověstný kousíček k postupu do dalšího kola. Ale i 3. místo je 

krásné. 

 



 

 

21. duben 2023: Výtvarná výchova v muzeu 

V předposledním dubnovém týdnu navštívily 

třídy 6.B a 7.A v místním muzeu 

výstavu FENOMÉN HAPO, která vznikla 

ke 45. výročí HAvlovického POháru. Žáci 

se dozvěděli něco o historii a spoustu 

zajímavostí z jednotlivých ročníků HAPA. 

Prohlédli si mnoho fotografií, pohárů, dresů 

a kronik. Pro žáky byl připraven pracovní list 

a na závěr dostali prostor k namalování 

havlovického vodníka, který k HAPU patří, 

či dresu nebo vlaječky. 

 

 

25. duben 2023: Divadelní představení pro 

klub seniorů 

V úterý 25. dubna žáci 6.A s paní učitelkou 

Jánošíkovou zavítali do klubu důchodců 

v Domě s pečovatelskou službou na Sychrově. 

Představení mělo název Vpád Tatarů do města 

Úpice. 

Protože nedávno měli premiéru v naší škole před mladšími spolužáky, už je tréma trochu 

opustila a seniorům předvedli zdařilé herecké výkony. Diváci byli velmi vděční a velkým 

potleskem si vyžádali opakování.  

Poděkování patří také panu školníkovi, který zajistil převoz kulis a kostýmů. 

 

 

27. duben 2023: Zdravotnický víceboj 

Družstvo našich mladých zdravotníků ve složení Adriana Andršová, Natali Pourová, Štěpánka 

Kuhnová a Jakub Sobotka se ve středu 26. dubna zúčastnilo okrskového a zároveň okresního 



kola Zdravotnického víceboje. Na soutěž se poctivě 

připravovali v rámci zdravotnického kroužku, který 

vedla paní učitelka Šárka Kratochvílová. 

Na trase od lánské školy do havlovického 

sportovního areálu si zdravotníci museli poradit 

s různými úkoly z oblasti zdravovědy, dopravní 

výchovy, historie Červeného kříže nebo biologie či 

poznávání léčivých bylin. 

Áďa, Natálka, Kuba a Štěpánka se rozhodně 

neztratili, a i přes počáteční nervozitu bojovali. Byť 

jim konečný součet bodů na umístění na předních 

příčkách nestačil, všichni zaslouží velikou pochvalu 

nejen za svůj soutěžní výkon, ale i za píli 

a svědomitost, se kterou se na soutěž připravovali. 

 

 

27. duben 2023: Soutěž v poznávání dopravních 

značek 

Znalost dopravních značek je zásadní pro bezpečnost všech účastníků silničního provozu, proto 

se s nimi děti seznamují již od počátku školní docházky, zpočátku jako chodci a později jako 

cyklisté. 

Proto jsme ve čtvrtek 27. dubna pro žáky 2. až 5. ročníku uspořádali soutěž v poznávání 

dopravních značek, která proběhla na noteboocích formou online testu. Obtížnost otázek byla 

odstupňovaná podle věku a znalostí žáků. 

Otázky nebyly úplně jednoduché, ale kdo chtěl uspět, mohl se na soutěž připravit v kurzu 

dopravní výchovy na Moodlu. Naši čtvrťáci a páťáci navíc mohou nabyté znalosti uplatnit 

při získání průkazu cyklisty. 

 

28. duben 2023: Čarodějnický den 



Pátek 28. dubna se v naší škole, zejména na prvním stupni a v družině, nesl ve znamení 

čarodějnic. Malí čarodějové a čarodějky měli ten den čarodějnickou školu a celý den plnili 

pod vedením zkušených čarodějnic – učitelek různé úkoly. 

 

 

30. duben 2023: Oslavy Filipojakubské noci 

V neděli 30. dubna 2023 se do parku u divadla slétlo hejno malých čarodějnic a čarodějů 

sledované pozornýma očima zvědavých diváků. Od 18 hodin totiž začínaly oslavy čarodějnické 

Filipojakubské noci spojené s čarodějnickým rejděním.  



Na začátku zaznělo pět písniček v podání čarodějnic z našeho školního sborečku. Pak už 

následovaly čarodějnické soutěže – hod na čarodějnici, běhání v čarodějnických trenclích, 

krmení nenasytné čarodějnice, jízda na koštěti a namotávání čarodějnických tryskomyší. 

 

Za splnění úkolu získaly děti „buřtěnku“, „koněnku“ či malou 

pochoutku. „Koněnka“ zaručovala projížďku koňským povozem pana Nývlta a „buřtěnku“ si 

děti vyměnily na Dlouhých Záhonech za buřtík. Na závěr následoval čarodějnický rej 

a vyhodnocení nejzdařilejších převleků. Tak si některé čarodějky a čarodějové odnesli odměnu 

navíc. 

Nakonec se účastníci oslav seřadili do průvodu a se svítícími lampiony se přesunuli na Dlouhé 

Záhony, kde čarodějné rejdění dál pokračovalo pekelnou diskotékou a opékáním buřtů. 



 

KVĚTEN 
  



3. květen 2023: Návštěva prvňáčků v ZUŠ 

Ve středu 3. května se naši nejmenší 

žáčci vydali do místní umělecké 

školy, kde byl pro ně připraven 

koncert a představení různých 

hudebních nástrojů, návštěva 

výtvarné dílny, kde si prohlédli 

obrazy a výtvory žáků, a vyzkoušeli si 

zde i hru světla a stínu. 

V keramické dílně si ohmatali hlínu, 

nakoukli do pece, ve které se vypalují 

krásné výrobky, kterých zde viděli 

opravdu spousty. Poslední návštěvou 

byl obor hudební, kde děti 

předvedly své pěvecké 

a rytmické dovednosti. 

Během návštěvy se děti 

seznámili s různými obory 

činnosti ZUŠ, aby si v případě 

zájmu mohli vybrat, který budou 

sami navštěvovat a jakým 

uměleckým činnostem se budou 

věnovat. 

 

 

 

4. květen 2023: Pohár rozhlasu 

Velkého úspěchu dosáhlo družstvo starších dívek naší školy na okrskovém kole Poháru 

rozhlasu. Tato atletická soutěž se odehrála ve čtvrtek 4. května ve Sportovním areálu 

Květoslava Matysky na Lánech za účasti pěti škol okrsku Úpice. 



Starší dívky v součtu všech disciplín nenašly přemožitelky a zaslouženě převzaly putovní 

pohár. Týmový úspěch ještě podtrhly svými individuálními úspěchy Adriana Davidová, jež 

získala 1. místo v běhu na 60 a 800 metrů, Kristýna Křížková, vítězka ve skoku 

vysokém, Diana Kuťáková, nejlepší dívka ve vrhu koulí, a Tereza Wernerová, která obsadila 

2. místo ve vrhu koulí. 

Mladším dívkám, mladším ani starším chlapcům se i přes veškerou snahu nepodařilo dosáhnout 

na medailové umístění. I přes to si v několika kategoriích odnesli několik individuálních 

ocenění: Samuel Vít obsadil 3. místo v běhu na 1500 metrů, Libor Trdlikát vybojoval 3. místo 

v hodu míčkem, Martin Hejcman, který získal 3. místo v běhu na 1000 metrů. Zabodovala 

i štafeta mladších chlapců, která doběhla ve třetím nejlepším čase. 

 

4. květen 2023: Exkurze čtvrtých tříd do Prahy 

Ve čtvrtek 4. května vyrazili čtvrťáci 

vlakem do hlavního města. Z Hlavního 

nádraží tramvají dojeli do stanice Újezd 

a lanovkou se vydali na Petřín, kde 

navštívili zrcadlové bludiště a rozhlednu a 

pokochali se výhledy na metropoli. 

Z Petřína šli na Pražský hrad, kde viděli 

polední střídání stráží a zvenku si prohlédli 

nejvýznamnější budovy sídla českých 

panovníků a prezidentů. Zámeckými 

schody sešli z hradního areálu dolů 

na Karlův most. Zde si prohlíželi sochy, 

proud Vltavy a opět se kochali krásnými 

výhledy na dominanty města. Další 

zastávkou čtvrťáků bylo Staroměstské 

náměstí s orlojem, kde všichni trpělivě 

počkali na průvod apoštolů. 



Pak výletníci pokračovali na Václavské náměstí, vyfotili se se sochou a občerstvili se. Pak už 

se unavení výletníci jen vrátili na Hlavní nádraží, kde nasedli na vlak, který je odvezl zpátky 

domů. 

 

 

 

 

9. květen 2023: Eugen Balog vítězem celoročního turnaje v air-

hockeyi 

V průběhu školního roku o hlavních přestávkách odehráli soutěžící 

112 zápasů ve čtyřech skupinách po osmi účastnících. Prvních 

šestnáct z nich pak postoupilo do vyřazovací části, v rámci které 

bylo odehráno dalších šestnáct zápasů. 

Celý turnaj vyvrcholil v úterý 9. května finálovým duelem 

mezi Eugenem Balogem z 7. A a Martinem Hejcmanem z 7. B. 

Po vyrovnaném průběhu byl nakonec šťastnější Eugen Balog, který 

vyhrál těsně 4:3. Bronzovou medaili obdržela Kristýna Pourová z 7. 

A, která v zápase o 3. místo porazila 9:7 Radka Chvapila z 9. A. 

 

 

 

11. květen 2023: Setkání školní družiny se sokolníky 

Sokolníci jsou lidé, kteří se zabývají výcvikem dravých ptáků. V minulosti byli vycvičení 

dravci především pomocníky při opatřování potravy. Nyní je sokolnictví důležité například 

při ochraně prostoru letišť před hejny ptáků, která mohou být v případě střetu se startujícím 

nebo přistávacím letadlem, důvodem katastrofy. 



Děti ze školní družiny měly možnost sledovat 

zblízka několik dravců, které jim přijel ukázat jejich 

chovatel. Přivezl s sebou orla skalního, sokola, káně, 

raroha, sovu pálenou s mláďaty a výra velkého. 

Nechyběl ani lovecký pes. Děti se dozvěděly mnoho 

zajímavostí o jejich životě a pozorně, některé 

i s trochou respektu, dravé ptáky pozorovaly. 

Za malý pamlsek se káně dokonce vznášelo 

nad jejich hlavami. Největším zážitkem pro všechny 

děti bylo, když si mohly dravce pohladit a vyzkoušet 

hebkost jeho peří. Ty odvážnější si nechaly na ruku 

navléknout rukavici a dravce si chvíli podržely.  

Děkujeme chovateli panu Karlu Nejmanovi a také 

firmě TV Probbe – krmení.cz za sponzorský dar, 

díky kterému se tato akce mohla uskutečnit. 

 

 

 

12. květen 2023: Učitelé na přednášce o obojživelnících 

V Ekologickém centru Krtek KRNAP se konala zajímavá 

přednáška o obojživelnících a jejich ochraně. Z naší školy se jí 

účastnili učitelé přírodopisu J. Beránek a M. Handlířová. 

Přednášející účastníkům představili program, který mohou 

vyučující následně realizovat se svými žáky. Program zahrnuje 

návštěvu trdliště obojživelníků a sledování jejich migrace 

po speciálních cestičkách. Přednáška byla velmi poučná 

a inspirativní. Naše škola plánuje zapojit se do programu na jaře 

2024 a uspořádat pro žáky exkurzi. 

 

 

 

13. květen 2023: Návštěva basketbalového utkání 

Členové basketbalového kroužku se společně s panem učitelem Milanem Matouškem a panem 

školníkem letos již podruhé vydali jako diváci do Pardubic, tentokrát na třetí zápas 

semifinálové série mezi Pardubicemi a Děčínem. Děčín před dnešním zápasem vedl 2:0 



na zápasy. Pardubičtí basketbalisté se však dnes předvedli a vyhráli 75:65. Udělali tak radost 

všem svým fanouškům včetně našich žáků. Ti si celé odpoledne a večer užili. 

 

 

17. květen 2023: Cyklistické odpoledne 

Ve středu 17. května jsme pro žáky 3. až 5. ročníku 

uspořádali cyklistické odpoledne s názvem „Hurá 

na kolo, ale bezpečně!“.  Cílem bylo pomoci jim 

s přípravou na zkoušky, které je čekají příští týden 

a při nichž získají průkaz cyklisty, tzv. řidičák 

na kolo. 

Na kolech a s přilbou na hlavě dorazilo do areálu 

na Dlouhých záhonech 18 žáků.  Připravili jsme 

pro ně různě záludné překážky – slalom mezi 

kužely, jízda přes lávku, skrz zúžený můstek, 

nerovnosti na vozovce, průjezd skrz „garáž“, 

přenášení míčku za jízdy či zastavení na „stopce“. 

Žáci se nevyhnuli ani prověření znalosti dopravních 

značek a předpisů. Zkrátka čekalo na ně vše 

podstatné k tomu, aby se mladý cyklista mohl sám 

bezpečně vydat do silničního provozu. Děti 

se s každou další jízdou zlepšovaly.  

Na závěr nechyběla soutěž cyklistické 

všestrannosti – děti absolvovaly jízdu zručnosti 

na čas. Každé pochybení znamenalo trestné body 

a vteřiny navíc. Děti také vyplňovaly dopravní test 

od Besipu. S jízdou zručnosti se nejlépe popasovali Jan Havrda a Martin Farský, v testu nejlépe 

obstál Ondřej Teichman. 

Děkujeme panu Jörkovi (STCJH) za zapůjčení překážek, i ostatním, kteří s přípravou našeho 

improvizovaného dopravního hřiště pomohli. 

 

18. a 19. květen 2023: Výlet 8.A na Ostaš 



Letošní výletovou sezónu zahájila 8.A pobytem na Ostaši. Během dvou dní poznávali při pěších 

túrách osmáci okolí, kochali se pohledy na zajímavé skalní útvary, ve volných chvílích hráli 

fotbal a hokejoví fanoušci drželi palce národnímu týmu. Všichni statečně přestáli chladnou noc 

a přes den si užívali sluníčka. 

 

 

 

19. květen 2023: Školní družina v knihovně na 

povídání o rodině 

Na 15. května připadá Mezinárodní den rodiny, 

proto květnová návštěva knihovny byla zaměřena 

na rodinu. Paní knihovnice dětem nejprve 

přečetla pohádku o rodině a zdůraznila její 

důležitost. Pak už se děti samy rozpovídaly o 

svých rodinách, až je paní vychovatelky někdy 

musely zastavovat. Děti si také zahrály 

společenské hry, prohlížely a půjčovaly knížky. 

  

 

 

19. květen 2023: Po stopách trutnovského 

draka 

V pátek 19. května se paní učitelka Šárka Jánošíková s žáky 6. A vydala po stopách 

trutnovského draka. Prošli Dračí uličku a zastavili se u pomníku trutnovského draka, prohlédli 

si i sochu připevněnou na radnici. 

Hlavním cílem byla návštěva Galerie Draka, ve které šesťáci zhlédli mechanickým divadlem 

zahranou pověst. Dozvěděli se také o historii vzniku města a prohlédli si další prostory galerie. 

Výlet si zpříjemnili nákupem drobných suvenýrů a za příznivého počasí se odpoledne vrátili 

domů. 

 

 

 

 



22. květen 2023: Ukončení turnaje ve stolním fotbálku 

Z 16. ročníku turnaje ve stolním fotbálku berou zlaté medaile Martin Hejcman (7.B) a Jakub 

Kaplan (6.B), a to i přesto, že v turnaji 

skončili až druzí. Celý turnaj totiž zcela 

nečekaně ovládli Martin Dytrych a Martin 

Zakouřil, kteří se do výsledného pořadí 

nepočítají. Stříbrné medaile 

dostanou Dominik Dufka a Matouš 

Haluška (oba 7.B), bronzové pak Kristýna 

Pourová a Jakub Přívratský (oba 7.A). 

Velcí favorité z řad osmáků a deváťáků 

vypadli už ve čtvrtfinále. 

V průběhu školního roku jsme o hlavních 

přestávkách odehráli 30 zápasů ve dvou 

skupinách po šesti dvojicích. Prvních osm 

z nich pak postoupilo do vyřazovací části, 

v rámci které bylo odehráno dalších osm 

zápasů. 

 

 

22. květen 2023: Leontýna Rážová šipkařskou královnou 

Celoroční turnaj v šipkách dospěl do svého 

finále. Zlatou medaili získala Leontýna 

Rážová (9.A), která v napínavém finále 

na dva vítězné zápasy porazila ředitele 

školy Martina Zakouřila, který hrál mimo 

soutěž. Zbývající medaile si rozdělili 

poražení semifinalisté, z nichž Libor 

Trdlikát (7.A) zvítězil nad Radkem 

Chvapilem (9.A). 

Soutěž měla v letošním roce vysokou 

úroveň, vždyť loňskému vítězi Jakubu 

Přívratskému se nepodařilo postoupit ani 

ze základní skupiny. Turnaje se celkem 

zúčastnilo 20 soutěžících, kteří byli 

rozděleni do dvou základních skupin. 

Nejlepší šestnáctka si to pak o vítězství 

rozdala již tradiční formou play off. 

 

 

24. až 26. květen 2023: Výlet 9.B na Potštejn 

Jako již tradičně začal výlet 9.B deštěm. Deváťáci se na svůj závěrečný výlet vypravili na 

Potštejn a cestou od vlaku do kempu pořádně promokli, náladu jim nespravil ani oběd, zato 

odpolední procházka v projasněném počasí, drobné nákupy a mlsání už ano. Po večeři si někteří 

zahráli přehazovanou a ostatní žolíky. Druhý den bylo počasí i jídlo lepší, hlavním bodem 

programu se stala návštěva hradu a odpolední sport a následný – pro pedagogický dozor bohužel 

– spánek. Odpočatí deváťáci totiž připravili paní učitelce Handlířové a panu učiteli Matouškovi 

vpravdě bezesnou noc, během které na rozdíl od předchozího dopoledne překypovali energií. 

Třetí den opět vydatně pršelo, a tak se výletníci domů vrátili solidně promoklí. 



 

 

25. květen 2023: Ochutnávka ovoce, zeleniny a mléčných 

výrobků 

Naše škola je již poněkolikáté zapojená do celostátního 

projektu „Ovoce a zelenina a mléko do škol“. Cílem 

projektu je přispět k trvalému zvýšení spotřeby ovoce 

a zeleniny, vytvořit správné stravovací návyky ve výživě 

dětí, a tím zároveň bojovat proti dětské obezitě. 

Ve čtvrtek pan řidič našim prvostupňákům dovezl 

„ochutnávkové“ bedýnky, které nejen obsahovaly různé 

druhy ovoce a zeleniny, ale i mléčné výrobky.  Celou akci 

pojaly paní učitelky nejen jako ochutnávku, ale i jako 

příležitost, jak zajímavou formou rozšířit vědomosti dětí. 

Žáčci ochutnali například mango, blumu, hrušku, cukrový 

meloun, hroznové víno, ze zeleniny ledový salát, okurku, 

mrkev či papriku. Mléčné výrobky byly zastoupeny jogurty, 

zakysanou smetanou a sýrem cottage z jihočeské Madety. 

 

 

25. květen 2023: Vyhlášení výsledků výtvarné soutěže Rozesmátý svět 

Ve středu 10. května vyhodnotila nezávislá porota ve složení Mgr. Alena Kadaníková 

a Mgr. Alice Ludvíková 15. ročník výtvarné soutěže Rozesmátý svět. V letošním roce děti 

malovaly a tvořily na téma „Rozesmátý mimozemský svět“. Do soutěže dorazilo na 150 prací. 

Vybrat a ocenit ty nejlepší nebylo jednoduché.  

Slavnostní vyhlášení výsledků a předání diplomů proběhlo ve čtvrtek 25. května v jídelně ZŠ 

Bří Čapků. Výstava všech soutěžních prací v budově prvního stupně probíhala následně od 

čtvrtka 25. května do pátku 2. června. 

 

KATEGORIE DĚTÍ DO 5 LET   

1. Tomáš Dupilka: „Galaxie Veselka“ (MŠ Úpice Veselka)  

2. Natálie Pavčová: „Můj kamarád mimozemšťan“ (MŠ Úpice Veselka)  

3. Valerie Marešová: „Lidi z jiné planety“ (MŠ Suchovršice)   

 



KATEGORIE PŘEDŠKOLÁKŮ   

1. Karolína Došková: „Vesmírná školka“ (MŠ Úpice Veselka)  

2. David Zavřel: „Letem světem“ (MŠ Suchovršice)  

3. Vojtěch Krtil: „Marťánci putují na Pluto“ (MŠ Suchovršice)  

 

 KATEGORIE 1. A 2. TŘÍD   

1. Leontýna Koláříková: „Šťastný mimozemšťan“ (ZŠ 

Hudlice u Berouna)  

2. Justýna Kočí: „Hezký mimozemšťan“ (ZŠ Hudlice u 

Berouna)  

3. Klára Kuťáková: „Pluťanka Ema“ (ZŠ Bří Čapků Úpice)   

 

KATEGORIE 3. AŽ 5. TŘÍD   

1. Nela Přibylová: „Létající talíř“ (ZŠ Velké Svatoňovice) 

2. Matěj Gorol: „Vesmír“ (Speciální ZŠ Úpice)  

3. Adéla Baboráková: „Watch out Alien“ (ZŠ Bří Čapků)   

 

KATEGORIE PROSTOROVÁ TVORBA – MATEŘSKÉ 

ŠKOLY   

1. Kolektivní práce „Amálie“ (MŠ Batňovice)   

2. Kolektivní práce „Veselé UFO“ (MŠ Havlovice)     

3. Kolektivní práce „Mimozemšťani ze Suchovršic“ (MŠ 

Suchovršice)   

 

KATEGORIE PROSTOROVÁ TVORBA – ZÁKLADNÍ ŠKOLY   

1. Lucie Mauleová: „Mimozemšťan a Mimozemšťánek“ (28. ZŠ Plzeň)  

2. Zuzana Valdmanová: „Mimozemšťan Chobotňák“ (28. ZŠ Plzeň)  

3. Jakub Kábrt, Vojtěch Chytra, Tadeáš Hanák: „Vzdálená Galaxie“ (ZŠ Velké Svatoňovice)      



3. Nela Přibylová, Emílie Piekniková, Tereza Přibylová: 

„Černá díra Ufonů“ (ZŠ Velké Svatoňovice)     

 

 

ČESTNÉ UZNÁNÍ   

Štěpánka Kuhnová: „Mimozemská družina na 

mimozemské planetě“ (ZŠ Bří Čapků) 

 

 

25. a 26. květen 2023: Dopravní výchova ve 4. a 5. ročníku 

Ve čtvrtek a v pátek 25. a 26. května čekal na žáky 

4. a 5. ročníku druhý blok dopravní výchovy v SVČ 

Trutnov, během kterého mohli získat průkaz cyklisty. 

Náplní dopoledne byla vždy teorie, jízda na dopravním 

hřišti a na závěr test z pravidel silničního provozu. 

Žáci opakovali rozdělení značek do hlavních skupin, 

umísťovali značky na panely s křižovatkami, hodnotili 

a zdůvodňovali různé situace. Pomůckou jim byly modely 

různých autíček, což chlapci uvítali. Dále řešili labyrint, 

jak se dostat do školy a dodržet všechna pravidla. 

Nechyběla jízda na dopravním hřišti na koloběžkách, 

motokárách a kolech. Jízdu kontroloval policista 

a za každý přestupek děti přicházely o body. Ztracené 

body mohly získat zpět jízdou zručnosti či správnou 

odpovědí na teoretickou otázku. 

Žáci nám udělali velikou radost, protože průkaz cyklisty 

získali všichni. Test bez chyby se podařil Vojtovi Hejnovi (5.A), Jiřímu Bártovi (5.A), Martinu 

Farskému (4.A), Jindřichu Kubíkovi (4.A) a Adamu Kaplanovi (4.B).  



Všem zúčastněným cyklistům přejeme mnoho kilometrů na kole bez nehody.  

 

 

25. až 26. květen 2023: Výlet 6.A na 

Potštejn 

Poslední květnový čtvrtek a pátek se na výlet 

vydala i 6.A, která vyrazila na Ostaš. Počasí 

šesťákům přálo, a tak hned po příjezdu 

vyrazili do skal. Náročná procházka mnohé 

zmohla, ale dětské organismy rychle 

zregenerovaly. Večerní a noční teploty nebyly 

tak nízké jako minulý týden, některé „sovy“ to 

tedy táhlo ven i za tmy dávno po večerce. Oč 

bujnější byli někteří v noci, o to těžší bylo 

ranní probouzení zejména některých chlapců. 

Vázl i úklid chatek a balení, proto musela být 

dopolední procházka dalším skalním okruhem 

z časových důvodů zkrácena. Po obědě se 

šesťáci vydali na autobus, který všechny bez 

újmy dopravil do Úpice.  

 

 

27. květen 2023: Úspěchy ve streetballovém turnaji 

V sobotu se konal v Novém Bydžově velký turnaj ve streetballu, kterého se zúčastnilo téměř 

400 hráčů. Naše škola zde byla zastoupena dvěma týmy. V prvním byl kapitánem Libor 

Trdlikát a hráči Matěj Manych s Jakubem Husákem. V druhém týmu byla 

kapitánkou Leontýna Rážová a hráči Jakub Doležal s Radkem Chvapilem. 



Ve velké konkurenci a díky velké snaze všech hráčů se našim družstvům podařilo obsadit 

skvělé třetí a sedmé místo. Díky tomuto úspěchu postoupili do pražského kola a republikového 

finále, které se bude konat o víkendu 24. a 25. června na střeše centra Černý most. 

 

 

31. květen 2023: Výlet 5.A do královédvorské ZOO 

Za krásného slunečného počasí jsme se páťáci ve středu 31. května vydali linkovým autobusem 

do Dvora Králové nad Labem. Včas dojeli do Trutnova, kde strávili půlhodinku na hřišti 

u UFFA do odjezdu dalšího autobusu do Dvora Králové. Tam vyšli kopeček k ZOO a krátce po 

deváté hodině překročili vstupní bránu zahrady. 

Po nezbytných organizačních pokynech se děti netrpělivě ve skupinkách rozběhly po celém 

areálu. Jakmile však zjistily, že zde televizní štáb natáčí epizodu seriálu ZOO, přestala je 

zajímat nejen zvířata, ale i ledová tříšť, zmrzlina a především trdelník, kterého dokáží někteří 

sníst i více kusů po sobě. Nejdůležitější bylo ulovit fotky s herci.  Přesně ve 14:00 se k výběhu 

lemurů dostavili vzorně všichni a výletníci se vydali na zpáteční cestu. 

 

 

31. květen 2023: Výlet prvňáčků na farmu Wenet 

Ve středu 31. května 2023 se naši nejmenší vydali do Broumova na farmu Wenet. Už od rána 

svítilo sluníčko a děti měly výbornou náladu.  



Do areálu dorazily po půl desáté, přesně na čas, snědly svačinky, nakoupily krmení pro zvířátka 

a vyrazily za nimi. Viděly pávy, slepičky a kohouty, krocany a krůty, papoušky, králíky, 

klokany, dikobrazy, oslíky, ovečky a berany, čínská prasátka, kozy, ale nejvíce je 

zajímali velbloudi a lamy. Cestou si prvňáci užívali pohyb na houpačkách a skluzavkách, 

někdo si zahrál kuželky, nebo zaskákal panáka. Na závěr měli výletníci objednaný ohýnek, tak 

si pochutnali na vlastnoručně opečených buřtech.  

 

 

  



 

ČERVEN 
  



1. červen 2023: dětský den pro děti z mateřských škol 

Ve čtvrtek 1. června navštívily naši tělocvičnu mateřské školky 

z Libňatova, Havlovic a z Úpice, aby u nás a s našimi žáky oslavily 

Mezinárodní den dětí. Akce se uskutečnila s finanční podporou 

firmy Elektro Lelek s.r.o. 

Celý dětský den 

se nesl v duchu 

tématu džungle. 

Pro děti bylo 

připraveno 

mnoho atrakcí. 

Na každém 

stanovišti 

dostaly zvířecí 

razítko 

a za splnění 

všech úkolů 

na všechny čekal na konci malý dárek. 

Než se děti vydaly zpět do školek, mohly 

navštívit i malou tělocvičnu, kde na ně čekala 

dětská diskotéka. 

 

 

1. červen 2023: Výlet třetí a čtvrtých tříd na Černou horu 

Ve čtvrtek 1. června se žáci 3. A, 4. A a 4. B vydali na školní 

výlet. Společně odjeli autobusem do Janských Lázní, kde se 

prošli kolem kolonády až ke stanici lanovky, kterou vyjeli 

na Černou horu. Tam navštívili rašeliniště a zastavili 

se na Kolínské boudě, kde krmili zvířátka, občerstvovali se a na 

sluníčku sbírali síly na další cestu. Příjemně unaveni došli 

do Pece pod Sněžkou, kde nakoupili suvenýry ve Veselém 

výletu.  

 

 

2. červen 2023: Dětský den pro žáky prvního stupně 



V pátek 2. června jsme do velké tělocvičny pozvali i žáky prvního stupně, aby také oni oslavili 

Mezinárodní den dětí. Akce se uskutečnila se sponzorskou podporou firmy Elektro Lelek s.r.o. 

a Kaufland Dvůr Králové nad Labem. Připraveny byly různé atrakce a dovednostní soutěže. 

Zdoláváním jednotlivých úkolů získávaly děti žetonky, které si vyměňovaly v obchodě 

za odměny (hračky, plyšová zvířátka nebo sladké dobroty). Děti odcházely nadšené, co všechno 

se jim podařilo „nakoupit.“ Děkujeme všem rodičům, kteří dětem přispěli spoustou drobných 

dárků a rozšířili tak sortiment „zboží“ v krámku.  

 

 

8. červen 2023: Výlet 2.A do Ratibořic 

Za krásného letního počasí se druháčci ve čtvrtek 8. června vydali na školní výlet do Ratibořic. 

Hned po příjezdu se jich ujala paní průvodkyně ze zámku, kde je čekal připravený prohlídkový 

program.  V komnatách zámku se děti setkaly s komorníkem Leopoldem, který je naučil, jak 

se chovat v přítomnosti paní kněžny, a také potkaly milou slečnu Hortenzii, která jim prozradila 

některá tajemství o Ratibořicích. 



Po krátké svačince v zámecké zahradě vyrazili druháci ke Starému bělidlu, kde už je vyhlížela 

babička se všemi čtyřmi vnoučaty. Nakonec ještě navštívili starý mlýn, kde si pro návštěvníky 

připravili zajímavý program upovídaný pan otec – mlynář s panímámou a krajánkem. Děti si 

společně s nimi zazpívaly a zatančily. 

 

 

 

9. červen 2023: Atletické finále  

Školní rok se blíží pomalu ke konci, a s ním i meziškolní zápolení o putovní pohár Grand Prix 

prvního stupně. Po tříleté pauze se uskutečnil poslední závod letošního školního roku – 

Atletické finále, a to v pátek 9. června na lánském hřišti.  

Žáci a žákyně závodí ve čtyřech kategoriích – chlapci z 1. až 3. třídy, dívky z 1. až 3. třídy, 

chlapci ze 4. a 5. ročníku a dívky ze stejných tříd. Každý závodník mohl startovat maximálně 

ve dvou disciplínách, čímž se závody většinou staly vyrovnanějšími a napínavějšími. 



Děvčata i chlapci bojovali ze všech sil, snažili se podat 

maximální výkony, ale letos se jim bohužel ani tak moc 

nedařilo. Někteří byli na atletických závodech poprvé 

a teprve sbírali zkušenosti.  Ani počasí závodníkům nepřálo, 

dlouhé běhy se konaly v dešti. Soutěžilo se ve sprintu – 50 

m, vytrvalostním běhu, skoku do dálky a hodu míčkem. 

V jednotlivých kategoriích naše družstva obsadila vždy 

4. místo.  

Přehled medailových umístění v Atletickém finále: 

1. až 3. třída:  1. místo: Daniela Teichmannová – skok 

daleký 

4. a 5. třída:  2. místo: Markéta Feketová – běh 600 m 

3. místo: Markéta Feketová – hod míčkem 

2. místo: Petr Pichl – skok daleký 

3. místo: Jindřich Kubík – běh 650 m 

  

 Celkové pořadí Grand Prix – za školní rok 2022/23: 

1. ZŠ Úpice Lány 

2. ZŠ a ZUŠ Rtyně v Podkrkonoší 

3. ZŠ Bratří Čapků Úpice 

4. ZŠ Malé Svatoňovice 

 

 

10. červen 2023: Víkendovka 5.A 

V pátek odpoledne 9. června se sešlo 13 netrpělivých účastníků turisticko-hvězdářské 

víkendovky z 5.A před školou. Přestože jim zpočátku počasí nepřálo, utábořili se zatím 

ve školní družině. Než si připravili spaní, přestalo pršet, tak vyrazili na naučnou stezku 

na Velbabu. Splnili všechny úkoly na jednotlivých stanovištích a těšili se na opékání buřtů. 

Posbírali suché větvičky a pokusili se rozdělat oheň, což se po chvíli snažení nakonec povedl. 

Po deváté večer doběhli páťáci zpět do školy, a rychle se přesunuli na hvězdárnu, kde už čekali 

příjemní průvodci. Děti absolvovaly program o sluneční soustavě, prohlédly si 

hvězdárnu a venku pozorovaly oblohu. Měly štěstí, že se na chvíli vyjasnilo a v dalekohledu 

viděly některé hvězdy. V závěru návštěvy prováděly zajímavé pokusy s pohybem planet. 



Na hvězdárně se děti zdály unavené, ale to byl bohužel ale 

pouze přechodný klam, neboť cestou zpět „ožily“ 

a minimálně 

do půl druhé 

nezamhouřily 

oka. Nakonec 

tedy ani 

nedošlo 

na stezku 

odvahy 

ve škole, byť 

jim za zlobení 

byla nabídnuta 

prohlídka 

kotelny 

a sklepa. Ráno, po dobré snídani od maminek, si 

páťáci sbalili věci, uklidili družinu a spěchali 

se dospat domů. 

 

 

15. červen 2023: Pasování prvňáčků na čtenáře 

Celý rok se obě třídy prvňáčků v českém jazyce s housenkou Agátou učily číst a psát. To se 

všem dětem podařilo, a proto ve čtvrtek 15. června navštívily městskou knihovnu, kde na ně 

čekal král „Knihomolník I.“ z písmenkové země. 

Nejprve si prvňáčky vyzkoušela paní knihovnice. Povídali si s ní o tom, jak správně s knížkami 

zacházet a naopak, co se s nimi nesmí dělat, přiřazovali obrázky podle počátečních písmen, 

vymýšleli co nejvíce zvířat začínajících písmenkem K a P. Na závěr každý z přečetl úryvek 

z pohádky, kterou pak paní knihovnice celou dočetla. Většina dětí to zvládla na výbornou. 



A pak už přišla ta slavnostní chvíle. Prvňáčci postupně jsme poklekli před krále, který je mečem 

pasoval na čtenáře. Dostali také pamětní list, řád čtenáře, spoustu dalších dárků a kdo měl 

vyplněnou přihlášku, dostal průkazku do knihovny a mohl si hned nějakou knihu 

vypůjčit. Na závěr všichni společně zopakovali čtenářský slib. 

 

 

20. červen 2023: Předprázdninové 

rozloučení školní družiny 

s knihovnou 

Před prázdninami se školní družina 

zašla rozloučit s malou kytičkou a 

velkým poděkováním za celoroční 

zajímavá setkání a aktivity 

do knihovny. Paní knihovnice si 

pro děti připravila ochutnávku 

naslepo, Kimovu hru a hledání 

obrázků po celé knihovně. 

Na prázdniny si malí čtenáři půjčili 

knížky. 

 

 

21. červen 2023: Beseda s animátorem Jaroslavem Nyklem 

Ve středu 21. června zavítal do naší školy animátor, kameraman, střihač a režisér v jedné osobě, 

pan Jaroslav Nykl. 

Našim žákům z 1. až 4. ročníku ukázal, jak vzniká animovaný film. Málokdo z dětí věděl, jakou 

to dá práci, během besedy se tedy dozvěděly, jak vznikají filmy jejich oblíbeného žánru.   



Pan Nykl dlouhá léta pracoval v Krátkém filmu 

a rozpohyboval spoustu postaviček, které všichni 

známe, třeba Rumcajse nebo Křemílka 

a Vochomůrku. Animaci se věnoval i po odchodu 

z Krátkého filmu, kdy v této sféře podnikal, a i dnes 

v důchodovém věku. O kvalitách jeho práce svědčí 

ceny ministerstva kultury a ocenění z mnoha 

festivalů u nás i v zahraničí. Dětem samozřejmě 

ukázal i několik svých vlastních filmů a velice 

ochotně zodpověděl všechny zvídavé otázky. 

 

 

 

21. červen 2023: Školní družina na policejní 

stanici 

Na středu 21. června byla pro děti školní družiny 

připravena další akce, navštívily místní oddělení Policie ČR. 

Ujal se jich prap. Dvořák, který dětem ochotně povyprávěl o práci policie. Vyzkoušely si, jaké 

je to být zločincem, který je vězněn za mřížemi. Následovala ukázka zbraně a další používané 

prostředky. Vyzkoušely si i neprůstřelnou vestu a zjistily, jak je těžké foukat do testeru 

na alkohol. Venku si nakonec prošmejdily auto a rozloučení bylo stylové – puštěním majáků 

a sirény. 

 

 

22. červen 2023: Knihovnická lekce pro čtvrťáky 

Ve čtvrtek 22. června se žáci čtvrtých tříd vydali naposledy v tomto školním roce do knihovny. 

Seznamovali se tam s bajkami. Paní knihovnice žákům na úvod pověděla, co je bajka 

za literární útvar, a představila také jejich nejznámější autory – Ezopa, Bidpaje, La Fontaina, 

Krylova a české spisovatele Jiřího Žáčka a Ondřeje Syrovátku. 

Poté každý z žáků dostal jednu bajku z knížky Nejkrásnější bajky o zvířatech. Úkolem bylo si 

ukázku přečíst, převyprávět ji spolužákům a povědět, jaké z ní vyplývá ponaučení. Na závěr si 

každý mohl vypůjčit knížku domů podle své libosti. 

 



27. červen 2023: Výlet pro nejlepší žáky 

V úterý 27. června vyrazili nejlepší 

žáci školy na zasloužený výlet. Vyjeli 

v 8:15 a jejich cílem byl Hradec 

Králové. Žáci 5. až 9. ročníku vyrazili 

na LASER GAME, menší děti si užily 

dopoledne v TONGU. Obě skupiny 

se pěkně vyřádily a opět se setkaly 

v autobuse. 

Další zastávkou bylo FUTURUM. Zde 

dostali všichni čas na posilnění 

se nějakou tou dobrotou a případně 

i nákupy. Po nákupním centru 

se chodilo ve skupinkách, ti nejmladší 

s pedagogickým dozorem. 

A pak už čekal poslední bod našeho 

programu, filmové představení. Děti si mohly vybrat z několika filmů, a tak snad byly všechny 

spokojené. Na úpické náměstí dorazili výletníci v 19:12. 

Byl to vydařený, i když samozřejmě náročný den. Na dětech ale nějaká velká únava patrná 

nebyla. Akce se uskutečnila se sponzorskou podporou firmy Elektro Lelek s.r.o. 

 



24. červen 2023: Finále Grand Prix 

Poslední červnové pondělí se uzavřel další ročník 

soutěže Grand Prix. I na atletickém čtyřboji naši 

reprezentanti a reprezentantky srdnatě bojovali, ale 

z celkových výsledků byli nakonec trochu zklamaní. 

Velkou radost našim barvám přinesly dva momenty. 

Konečně povedený skok daleký Davida Kuby, který 

tuto disciplínu vyhrál úctyhodným výkonem 524 cm, 

a atletická forma Adriany Davidové, která i se zraněnou 

nohou ovládla tři ze čtyř disciplín, pokořila dvacet let 

starý školní rekord v běhu na 800 m a opanovala pořadí 

jednotlivkyň v kategorii starších žaček. 

Přesto velké poděkování patří všem, kteří to i v horkém 

počasí nevzdali a školu reprezentovali. 

V celoročním hodnocení Grand Prix nám patří bronzová 

pozice. 

 

 

 

28. červen 2023: Výlet třeťáků a čtvrťáků do 

Náchoda 

Ve středu 28. června se žáci 3. A a 4. A vydali 

autobusem do Náchoda. Zde výletníci navštívili 

zámeckou oboru, medvědárium a věž. Podívali 

se i do centra města, kde měli krátký rozchod, 

aby mohli nakoupit suvenýry a občerstvení. Poté 

se všichni vydali autobusem zpět do Úpice. 

 

 

 

28. červen 2023: Vyhlášení nejlepších 

sportovců  

Ve středu 28. června byly vyhlášeny 

výsledky soutěže o nejlepšího sportovce 

školy a celkem tak bylo malým dárkem oceněno 

deset nejlepších chlapců a dívek. 

Mezi dívkami tuto soutěž vyhrála Adriana 

Davidová (9.B). Na druhém a třetím místě 

se potom umístila Leontýna Rážová a Kristýna Křížková (obě 9.A). 

Mezi chlapci s přehledem zvítězil Libor Trdlikát (7.A). Druhý se umístil Matěj Manych (9.B) 

a třetí skončil Radek Chvapil (9.A). Všem sportovcům blahopřejeme a přejeme do budoucna 

další, a nejen sportovní úspěchy. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29. červen 2023: Odměny pro nejlepší sportovce prvního stupně 

Nejlepší sportovci 1. stupně – nejaktivnější, nejlepší a ti, co se účastnili školních soutěží – 

byli odměněni malým dárkem. Odměněni byli: Michaela Jirková, Daniela Teichmannová, 

Natali Pourová, Markéta Feketová, Jennifer Fabiánová, Sebastian David, Tomáš Jirka, Petr 

Kuťák, Martin Farský, Antonín Přívratský, Petr Pichl a Jiří Bárta. 

 

 

29. červen 2023: Předprázdninové turnaje ve 4.B 

Poslední dny školy si Úpači ze 4. B zpestřili hned dvěma turnaji. První turnaj byl v piškvorkách. 

Na prvním místě se umístil Martin Jiránek, druhé místo si nakonec vybojoval Ondřej 

Petera a třetí se umístila Markéta Feketová. 



Druhý turnaj byl v páce. Děvčata stejně jako vloni porazila chlapce, a navíc to byl vyrovnaný 

boj. O první místo si dívky musely dát rozstřel, který nakonec vyhrála Markéta. Na druhém 

místě se umístila Soňa Rafaelová a třetí byla Andrea Sobotková. 

Vítězové obdrželi sladké medaile a diplomy. 

 

 

29. červen 2023: Rozlučková přespávačka čtvrťáků 

Ve středu se čtvrťáci loučili se svými třídami a třídními učitelkami Janou Hájkovou a 

Veronikou Prouzovou. 

V šest večer vyrazili pěšky přes Svobodné do Mostolinky, kde si opekli buřtíky, rohlíky 

či marshmallowny a zahráli si hry. Po návratu do školy na ně čekala diskotéka a spaní v jejich 

třídách. 



Ráno posnídali ve školní jídelně snídaně od maminek. Pak už si užili poslední den ve své třídě 

na prvním stupni. Příští školní rok už budou mít jako spojená třída své sídlo ve vedlejší budově 

druhého stupně a novou třídní učitelku. 

 

 

29. červen 2023: Rozloučení s 9.A a 9.B 

Čtvrtek 29. června byl posledním školním dnem pro naše deváťáky. Rozloučení s nimi 

se konalo v městském sále. 

Celý program uváděly Dominika Davidová a Adéla Hrdinová. Jako první od nich dostali slovo 

pan ředitel, pan starosta a paní ředitelka knihovny. Poté byly promítnuty prezentace fotografií, 

které přítomným připomněly, co všechno žáci zmíněných tříd společně zažili. 



Dál už následovaly vážnější okamžiky. Poděkování zaměstnancům školy a rodičům, předání 

dárků třídním učitelům a předání odměn nejlepším žákům. Následovalo předání šerp 

a posledních vysvědčení s razítkem Základní školy Bratří Čapků. Úplně na závěr se s žáky 

rozloučili jejich třídní učitelé. 

 

  



 

PRÁZDNINOVÉ 

AKCE 
  



17. až 21. červenec 2023: Turistický pobyt školní družiny v Orlických horách 

Během turistického pobytu na chalupě U Supa od 

17. do 21. července přálo dětem ze školní družiny 

dopředu objednané počasí. Během pobytu pro ně 

byl připraven výlet lanovkou na Studený vrch, 

návštěva lanového centra, workshop v keramické 

dílně se zdobením keramických hrnečků, karneval, 

stezka odvahy, šipkovaná, legraolympiáda, 

každodenní koupání v bazénu a další hry 

a aktivity. Sbíraly razítka na Kačenčině stezce, 

odměnou byl minigolf. 

 

 

 

 

 

 

 

4. až 13. srpen 2023: Zájezd do Chorvatska 

Dne 4. srpna se na úpickém náměstí nalodila početná výprava našich malých i velkých žáků 

pod dohledem pana ředitele Zakouřila, Martiny Šrollové, Evy Jansové a Radky Štěpánské do 

přistaveného autobusu, aby se vydala za jižním sluníčkem a teplým mořem do chorvatského 

kempu Soline. Obavy z požárů cestovní kancelář včas rozptýlila, takže vyrazili všichni 

přihlášení.  

Naše výprava byla ubytovaná v mobilheimech, o stravování se postaraly příjemné paní 

kuchařky. Děti si užívaly koupání v moři, opalování na pláži střídané ochlazováním ve stínu 

borovic, sportování na místním hřišti, procházky po Biogradu, diskotéky, pingpongový turnaj, 

mlsaly místní zmrzlinu, některé lovily mušle a ryby, zájemci se vydali na výlet lodí za delfíny.  

Zájezd proběhl bez větších zádrhelů a všichni se v pořádku vrátili domů, ztratil se pouze jeden 

cestovní pas, což je výborná bilance. 

 

 



14. srpen 2023: Republikové streetballové finále v Praze 

I přes potíže organizátorů se prázdninový streetballový turnaj nakonec konal a na střechu 

parkoviště Centra Černý Most v Praze dorazilo 58 týmů, které se do finále probojovaly 

z kvalifikačních kol v Děčíně (Labský streetballový pohár), Novém Bydžově (tam si postup 

vybojovali naši hráči), Žďáru nad Sázavou a Praze. 

V naší kategorii se školní tým ve složení kapitán Libor Trdlikát, Matěj Manych, Jakub 

Sixta a Jakub Husák vedený panem učitelem Milanem Matouškem umístil na krásném osmém 

místě. Chlapci ukázali velkou bojovnost. Svojí hrou a svým výsledkem potvrdili, že mohou 

konkurovat nejlepším týmům v celé České republice.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


